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1) 2014 EBS 수능특강 2강 1번
[정답] ⑤ 
[소재] 변화의 필요성
[해석] "우리가 지금 일하는 방식이 뭐가 잘못된 거야?"라고 사람들이 물을 때 그들이 정

말로 묻고 있는 것은 자신들이 매우 오랫동안 움직이지 않고 있었는데 왜 움직이기 
시작해야 하는가, 혹은 자신들의 기존 방식에서 매우 많은 시간을 보낸 후에 왜 새로
운 방식에 대한 계획을 세워야 하는가 하는 것이다. 현 상태에 매일 헌신하고 있는 개
인이나 단체는 자연의 이치에 맞서고 있는 것이다. 한 가지 좋은 경험 범칙은 다음과 
같다. 2년 동안 한 가지 방법으로 일을 해 왔다면 그것을 하는 더 나은 방법이 있을, 
80퍼센트의 가능성이 있다. 어제를 반복하는 것으로는 그러지 않는(어제를 반복하지 
않는) 세계 속에서 어떤 성과를 거두는 것도 기대할 수 있다. 특히 비즈니스 세계에서
는 침체된 실적과 변화에 대한 저항은 점점 더 받아들여지지 않는다. 홍수처럼 밀려오
는 새로운 생각과 창의에 의해 거액이 상실되고 있는데, 보다 적절하게 말하면, 완전
히 쓸려 나가고 있다. '머뭇거리는 자는 싸움에서 진다.’ 라는 오래된 격언이 새로이 
의미를 회복하였다.

[해설] (A) 뒤따르는 문장 (they’re really asking)에서는 목적어이면서 동시에 동사 is의 
주어 역할을 해야 하므로 선행사를 포함하는 관계대명사 what이 어법에 맞다. 

(B) 문맥상 a world를 수식하는 관계절이 that doesn’t (repeat yesterday)가 되어야하
므로 doesn’t가 맞다. 

(C) renewed는 과거분사에서 파생된 형용사이기 때문에 수동의 의미인 ‘회복된’ 또는 
‘갱신된’이라는 뜻을 가지고, renewing은 현재분사 또는 이로부터 파생된 형용사이기 
때문에 능동의 의미인 ‘회복하는’의 뜻을 가진다. 문맥상 격언의 의미가 회복되었다는 
것이기 때문에 (C)에는 renewed가 들어가야 한다. 

2) 2014 EBS 수능특강 2강 2번
[정답] ⑤ 
[소재] 말의 과도함에 의해 야기되는 문제점
[해석] 우리가 함께 대화할 때의 문제는 말이 없는 데서 생겨나는 것이 아니다. 우리에게

는 터무니없이 무수한 말이 있다. 말은 더 많지만 의미는 점점 줄어든다. 500개 채널
의 텔레비전 방송, 수백만 개의 웹 사이트, 그리고 정치적 혹은 사회적 스캔들에 대해 
모든 언론 매체로부터 끊임없이 계속 흘러나오는 견해가 여러분의 주의를 끌기 위해 
맹렬하게 경쟁하며 여러분을 향해 질주한다. 매우 많은 서로 다른 관점이 주어지면, 
우리는 그 모든 것에 대해 생각할 수 있는 '상식’ 적인 선에서의 이해는 어느 것이나 
못하게 된다. 결과적으로, 우리가 하는 말의 이면에 있었을 수도 있는, 일반 사람들이 
보통 갖고 있고 깊이 공유하고 있는 의미의 그 어떤 '표준’ 이라 하더라도 흩어져서 
사라진다. 우리 세상은 수많은 말로 가득한데, 그 중 많은 것은 소음과 분노로 가득 
차 있으며, 아무런 의미도 없다. 어쩌면 좀 더 엄밀하게 말한다면, 우리는 그 의미의 
표준이 무엇인지, 혹은 그것을 어떻게 회복할 수 있는지를 말하기가 매우 어렵다는 것
을 알게 된다.

[해설] (A) 주어가 Five-hundred-channel television services, millions of Web 
sites, and an endless stream of opinion이므로 동사의 형태로는 race가 적절하
다.

(B) 뒤따르는 “gold standard”를 수식하며 lain beneath our words에 이르기까지의 표
현이 주어 역할을 하도록 할 수 있는 것은 ‘어떤 ~일지라도’의 의미로 명사를 수식하
는 whatever가 적절하다.

(C) 연속적 상황을 나타내면서 관계절 many of which are full of sound and fury에 
접속사 없이 연결되어 있으므로 분사구문을 이루는 signifying(=and signify)이 적절
하다.
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3) 2014 EBS 수능특강 2강 3번
[정답] ③ 
[소재] 십대 자녀의 영양관리
[해석] 십대 자녀가 잘 먹도록 도우라. 시간상의 간격을 많이 두고 과식을 하는 것보다는 

균형 잡힌 소량의 식사를 하루 동안 규칙적으로 하는 것이 스트레스를 낮추는 것을 
도울 수 있다. 십대 자녀는 아마도 정크 푸드를 선호할 것이므로 충분한 영양 공급에 
관심을 갖는 것이 중요하다. 특히 카페인, 설탕, 가공식품과 같은 유사 스트레스 인자
들과 자극제들을 피하라. 이것들은 스트레스를 높이거나 아드레날린 자극을 증가시킬 
수 있는데, 그런 이유로 스트레스가 팽배한 문화에서는 카페인이 기본 성분인 음료들
이 아주 널리 퍼져있다! 십대 자녀가 숙제를 하거나 시험공부를 하는 동안 자지 않고 
깨어 있는 것을 돕도록 밤늦게 카페인(커피 혹은 탄산음료)을 마시지 못하게 말려라. 
스트레스는 몸 안에서 영양소를 격감시킬 수 있으므로 십대 자녀에게 양질의 비타민
과 무기물 보충제를 제공하라. 만약 아이가 유난히 스트레스를 받고 있다면 비타민 B 
복합체를 추가하도록 하는데 이것들이 가장 많이 격감되기 때문이다.

[해설] (A) 주어가 your teen이고 most likely는 부사구이므로, 조동사 will 뒤에 올 수 
있는 동사의 원형 prefer가 올바른 표현이다.

(B) 뒤에 이어지는 절이 완전한 형태이므로 관계부사인 why가 알맞다. what 다음에는 주
어나 목적어가 비어 있는 불완전한 형태의 절이 와야 한다.

(C) so 다음에 명령문의 형태가 이어져야 하므로 provide가 맞다. 별도의 동사가 없으므
로 providing이 주어인 구조는 불가능하다.

4) 2014 EBS 수능특강 2강 4번
[정답] ⑤ 
[소재] 화상 처리의 대표적 사례인 지문 인식 
[해석] 화상 처리의 한 예는 지문 인식이다. 많은 알려진 범죄자들의 지문이 채취된다. 지

문은 흑백 화상이다. 이 지문들이 컴퓨터의 데이터베이스에 저장된다. 하나의 지문이 
범행이 일어난 장소에서 발견되었을 때, 그것은 컴퓨터의 데이터베이스에 저장된 것들
과 비교된다. 지문 전문가들은 지문 비교 방법을 제공하고, 이것은 컴퓨터 프로그램이 
지문들을 비교하는데 사용된다. 이것은 자료를 검색해서 범행이 일어난 장소에서 발견
된 것들과 비슷한 지문을 가진 사람들의 지문을 확인하는 시간을 상당히 단축시킨다. 
현재 지문 신원 확인을 위해 이용 가능한 알고리즘들은 뛰어난 인식력을 갖고 있다. 
그것들은 95%가 넘는 사건들에서 정확하게 관련자의 신원을 찾아낸다. 

[해설] (A) When이 이끄는 절에서 동사가 쓰여야 할 곳으로, 주어진 a fingerprint의 의
미 역할이 행위자가 아니라 대상이므로 수동태동사를 써서 ‘지문이 발견되다’의 뜻을 
나타내는 것이 적절하다.

(B) 전치사 for의 목적어이면서 fingerprints를 목적어로 취하고 있으므로 동명사를 써야 
한다.

(C) algorithms가 주어의 핵에 해당하므로 수를 일치시키기 위해 복수 동사를 써야 한
다.
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5) 2014 EBS 수능특강 2강 5번
[정답] ④ 
[소재] 자연적 선택과 대비되는 인위적 선택 
[해석] 다윈은 자연에서의 변화가 매우 느리다는 것을 깨달았다. 그러나 그는 인간이 변

화 과정을 맡아서 식물과 동물에게서 바라는 특성들을 선택할 때 변화가 훨씬 더 빠
를 수 있음을 알게 된다고 주장했다. 그는 이것을 '인위적인 선택’ 이라고 불렀으며, 
인간은 수천 년 동안 그것을 해 오고 있다. 다윈은 비둘기를 사육했고 그의 동료 비둘
기 애호가들과 많은 서신을 교환했다. 그는 사육자들이 새끼 사육을 위해 특정 특성을 
가진 비둘기들이 신중하게 선택할 때 그들의 전시회 출품용 비둘기들의 외모와 행동
이 얼마나 빨리 변할 수 있는지를 알았다. 농부들은 그들의 소, 양, 그리고 돼지를 가
지고 똑같은 것을 해 왔었다. 식물 육종가들도 농작물을 개량하거나 더 아름다운 꽃을 
생산하려고 시도했을 때 그렇게 해 왔었다. 우리는 양치기 개가 불독과 얼마나 많이 
다른지를 안다. 사육자들이 자기들이 바라는 특성을 선택하면 동물에게서 다양성을 만
들어 내는 것은 쉽다.

[해설] 바로 앞 문장에서 had been doing의 과거완료 진행형이 쓰였기 때문에 ④를 포
함하는 절은 문맥상 Plant breeders had been doing the same thing, too가되어
야한다. 「So+조동사/be동사+주어(~도 역시 그러하다)」구문을 사용하면 So had plant 
breeders가 되어야 하므로 were를 had로 바꿔야 한다.

① much, still, a lot 등이‘훨씬’의 의미로 비교급의 의미를 강조하므로 much는 올바른 
표현이다.

② it은 artificial selection을 대체하므로 it을 쓰는 것은 적절하다.
③ 동사 change를 수식하는 부사 quickly는 올바른 표현이다.
⑤ to create는 형식상의 주어 It에 상응하는 내용상의 주어이다.

6) 2014 EBS 수능특강 2강 6번
[정답] ③ 
[소재] 정크 푸드나 패스트푸드를 섭취하는 것의 위험성
[해석] 많은 부모와 소아과 의사들은 정크 푸드나 패스트푸드를 가끔 먹는 것을 해롭다고 

여기지 않고 있다. 하지만 이러한 식품이 규칙적으로 섭취되고 아이들의 식사에서 영
양 식품을 대체할 때, 그것은 해롭다. 문제는 아이들이 더 건강에 이롭거나 영양가가 
높은 식품 광고보다 훨씬 더 많은 정크 푸드와 패스트푸드 광고에 노출되어 있다는 
점이다. 예를 들어 2004년에 식품, 음료, 사탕, 그리고 식당 광고비용이 112억 6000
만 달러에 달한 반면, 건강에 이로운 식품의 광고비용은 1000만 달러에도 미치지 못
했다. 열량. 지방, 염분이 높고, 영양가가 낮은 식품에 대한 그러한 광고는 유년기 과
체중의 원인이 되었다고 믿어진다. 어린 시절에 형성된 식습관이 흔히 평생 지속하기 
때문에, 그러한 광고가 또한 성인 과체중의 원인이 되는 것도 당연하다.

[해설] ③ food, beverage, candy, and restaurant advertising expenditures가 주절
의 주어이므로 hitting을 과거 시제가 표시된 동사 hit으로 바꾸어야 한다.

① are eaten을 수식해야 하므로 부사인 regularly를 사용한 것은 적절하다.
② children이 expose의 대상이 되므로 수동태로 표현한 것은 적절하다.
④ It이 형식상의 주어이고, that은 내용상의 주어인 that절을 이끄는 접속사이다.
⑤ 분사의 수식을 받는 eating habits가 분사가 나타내는 동작의 대상을 가리키므로 과

거분사 formed를 사용한 것은 적절하다.



2014 EBS수능연계교재 어법문제 모음 [EBS 수특, 인수1/2, N제, 수완) 
http://blog.naver.com/seoulian7258 [착한수능영어해석 – 세상에 주는 내 마음 첫 번째!] 

- 39 -

7) 2014 EBS 수능특강 2강 7번
[정답] ④ 
[소재] 동물의 감정
[해석] 매우 오랫동안 과학자들은 우리가 또 다른 생명체가 무엇을 느꼈는지 확실히 알 

수 없다는 이유로 다른 종에 있어서 긍정적인 감각 경험의 존재를 부정해 왔다. 그러
나 그에 반대되는 설득력 있는 근거가 없는 상태에서는 공통적인 진화 기원을 통해 
우리와 매우 많은 것을 공유하는 다른 생명체들도 사실상 즐거움을 경험한다고 가정
하는 것이 더 타당하다. 우리는 능소화의 꿀에 대한 벌새의 반응이나 공을 쫒고자 하
는 개의 기대감을 느낄 수는 없다. 그렇지만 비슷한 상황에서 우리 자신의 경험을 바
탕으로 그러한 감정을 상상할 수는 있다. 우리가 동물에게서 관찰할 수 있는 내용은 
우리 자신의 경험으로부터 나오는 공감 능력과 결합하여 동물계가 즐거움의 풍요로운 
저장소라는 것에 대해 의심의 여지를 거의 남기지 않는다. 그리고 우리가 동물의 삶에 
수반되는 즐거움을 인정하게 될 때 그것에 대한 증거는 급증하게 될 것이다. 왜냐하면 
우리가 그 감정을 찾으려 할 때 무언가를 찾을 가능성은 더 높아지기 때문이다.

[해설] ④가 포함된 문장의 주어는 What we can observe in animals이고 주어의 핵은 
What이다. 따라서 문장의 동사 leave는 단수형인 leaves가 되어야 하므로 정답은 ④
이다.

① 동사know의 목적어 역할을 하는 명사절을 what이 이끌고 있는 형태이다.
② 「do+동사원형」은 동사를 강조하는 형태로 ‘(실제로) ~하다’라는 의미를 표현한다. 동

사 experience의 주어가 other creatures로 복수형이므로 조동사로 복수형do를 쓴 
것은 적절한 형태이다.

③ 전치사 of에 동명사 chasing이 이어지고 있다.
⑤ it은 the pleasure를 대체하며 단수이므로 쓰임이 적절하다.

8) 2014 EBS 수능특강 2강 8번
[정답] ④ 
[소재] MOBILTRAK의 용도와 가치
[해석] MOBILTRAK 이라고도 불리는 구두 상자 크기의 장치가 여러분의 쇼핑센터, 콘서

트 주차장, 또는 쇼핑몰에 도착할 때 자동차의 수신기가 맞춰진 라디오 방송국을 찾아
내기 위해 개발되었다. 어떤 사람들은 그 장비를 사생활 침해라고 비판해 왔다. 하지
만 그것은 여러분의 대화나 어떠한 다른 자동차나 개인 정보를 기록하지 않고, 여러분
이 채널을 맞춘 방송국을 기록할 뿐이다. 그러한 모니터링 시스템은 이미 많은 주요 
도시에서 사용되고 있다. 제공되는 정보는 그 지역에 있는 방송국들이 어떤 방송국이 
특정 시간에 가장 많은 청취자를 가졌는지 와 사람들이 특정 순간에 어떤 종류의 음
악이나 프로그램을 청취하는지를 알 수 있는 일종의 청취율 체계이다. 그러한 정보는 
자신이 높은 시장 점유율을 보유하고 있고 사람들이 원하는 내용을 제공하고 있다는 
점을 광고업자들에게 납득시키고자 하는 방송국에 유용하다.

[해설] ④ which가 a kind of ratings system을 선행사로 갖는 관계절을 이끈다고 할 
때, 이 관계절 내에서 이 어구는 아무런 문법적인 기능을 할 수 없다. 문맥상 
stations in the area can tell by a kind of ratings system which has ~라는 뜻
이므로, which를 by which로 바꾸어야 한다.

① A shoebox-sized device가 분사가 나타내는 동작의 대상을 가리키므로 과거분사 
called를 사용한 것은 적절하다.

② It은 the technology를 대체하며 단수이므로 쓰임이 적절하다.
③ 명사구인 monitoring systems를 수식하는 한정사로 Such를 사용한 것은 적절하다.
⑤ that은 「convince ~ that ...(~에게 …라는 점을 납득시키다)」의 구문에서 직접목적어 

역할을 하는 절을 이끄는 접속사이다.
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9) 2014 EBS 수능특강 21강 3번
[정답] ③ 
[소재] 독일의 재활용 프로그램인 Green Dot 제도
[해석] 이상적으로 말하면, 재활용을 지지하는 사람들은 전 세계적으로 통일된 제도에 따

라 제품이 재활용될 수 있게 해 주는 세계적인 재활용 제도가 보고 싶을 것이다. 그러
한 제도의 단초가 유럽 에서 이미 뿌리를 내리고 있다. 독일은 제조사와소매상이 제품
에 찍힌 녹색[친환경] '동그란 점[동그라미]’에 대금을 지불해야 하 는, Green Dot 제
도로 알려진 재활용 프로그램을 개발했다. 녹색의 동그란 점에 청구되는 비용은 포장
재의 양에 비례하여 증가 하며, 이 프로그램에서 얻어지는 돈은 포장재의 재활용을 돕
는 데 사용된다. 소비자는 녹색의 동그란 점이 찍힌 제품을 구매하도록 권장된다. 대
다수의 보도에 따르면, 이 시스템으로 인해 사용된 포장재의양이 현저하게 줄어들었
고, 그리하여 재활용이 필요한 쓰레기의 배출도 덜하게 되었다. 독일은 그 결과로 쓰
레기가 매년 평소보다 약 백만 톤 정도 덜 배출되었다고 주장한다.

[해설] ③ 두 개의 절로 이루어진 문장에서 첫 번째 절(The fees ~ with the amount of 
packaging)은 주어의 핵이 fees이고 이와 호응하는 동사는, 글의 내용상 are 
charged가 아닌 increase이다. 따라서 The fees를 수식하는 분사구가 될 수 있도록 
are charged는 charged로 바꿔야 한다.

① 앞에 놓인 allow는 목적어와 목적어의 보충어를 필요로 하는데, products는 목적어 
역할을 그리고 to부정사구 to be recycled는 그것의 보충어 역할을 한다. 이때 목적
어 products의 의미 역할은 to부정사구 안의 동사 요소 recycle의 행위자가 아니라 
대상이므로 지금처럼 수동태 구조가 적절하다.

② 관계대명사which는 앞에 놓인 the Green Dot system을 선행사로 취하고, 관계절 안
에서 전치사 in의 목적어 역할을 하고 있으므로 in which는 적절한 표현이다.

④ 관계절의 술어동사 have는 관계대명사의 선행사인 products의 수(즉 복수)와 일치하
므로 적절한 형태이다.

⑤ which thus creates less garbage that needs recycling을 분사구문으로 표현한 
것이기 때문에 분사 creating의 형태는 적절하다.

10) 2014 EBS 수능특강 22강 3번
[정답] ④ 
[소재] 빛의 굴절로 인한 착시
[해석] 물속에 있는 물체를 물 밖에서 볼 때, 그것의 외형이 일그러진다. 일그러져 보인

다). 이것은 굴절이 그 물체로부터 나오는 광선의 방향을 바꾸기 때문이다. 이 광선이 
관찰자의 눈으로 들어올 때, 눈에 있는 신경이 관찰자의 뇌로 신호를 보낸다. 그러면 
뇌는 빛이 나온 것으로 보이는 곳을 근거로 하나의 그림을 구성한다. 그것(뇌)은 굴절
의 효과에 대해 고려하지 않고 이렇게 하며, 그래서 그 물체의 외형은 일그러진다. 물
이 담긴 유리컵에 들어 있는 빨대를 볼 때, 빨대의 물속에 있는 부분에서 나오는 광선
은 물과 유리 사이, 그리고 유리와 공기 사이의 표면에서 굴절된다. 그 광선은 원래보
다 표면의 더 가까이에서 나오는 것처럼 보이고, 그래서 빨대는 구부러져 보인다. 빨
대를 물속으로부터 보면, 물 위쪽 부분이 일그러질 것이다.

[해설] ④는 When이 이끄는 절 다음에 light rays from the part of the straw가 주어
인 절에서 동사가 쓰일 자리이므로 refract로 바꿔야 한다. that is underwater는 
the part of the straw를 수식하는 관계절이다.

① 앞 문장의 내용을 대신하는 This가결과, refraction changes ~가 원인에 해당하므로 
접속사 because가 절을 이끄는 것은 적절하다.

② where가 전치사 on의 목적어로 쓰인 절을 이끌어 ‘빛이 나온 것으로 보이는 곳’의 의
미를 나타내고 있다.

③ 한 문장에 있는 두 개의 절을 연결하는 접속사로 쓰여 ‘그래서’의 뜻을 나타낸다.
⑤ 동사 look의 보어로 사용된 형용사로 look bent는 ‘구부러져 보이다’의 뜻을 나타낸

다.
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11) 2014 EBS 수능특강 26강 3번
[정답] ④ 
[소재] 소설의 결말
[해석] 이상적인 결말은 의외인 것이지만 이전에 전개된 이야기 에 근거하여 이해가 된

다. 숙달된 추리 소설 작가들은 이것을 정말 로 질해서, 그들은 우리가 거기에 내내 
있었던 실마리들에 주의를 기울이기만 했더라면 그 살인자의 정체를 추측했을 것이라
고 느끼게끔 한다. 추리 소설을 쓰지 않는다 해도 그것은 많은 종류의 책에 시용할 수 
있는 좋은 본보기이다. 이야기가 어떻게 끝나는지를 정당화하는 충분한 실마리를 독자
에게 주지만, 알아차리기가 아주 어렵도록 그 일을 하여 실마리가 주어지고 있다는 사
실을 모르게 하라. 물론 로맨틱 코미디와 같은 어떤 장르는 정형화되어 있어 우리는 
필연적인 결말을 당연히 아는데, (작가로서) 여러분의 좋은 재주는 독자나 관객이 정
확한 도착점을 알고 있다 해도 그 과정을 즐길 수 있게 하는 데 적용되어야한다.

[해설] ④의 동사를 포함한 문장은 두 개의 명령문이 but에 의해 연결된 형태이다. 따라
서 동사 does는 명령문의 동사 do이어야 한다.

① 전치사 on의 목적어 역할을 하는 것으로 선행사를 포함한 관계대명사 what이 올바르
게 사용되었다.

② if we had only paid attention to the clues that were there all along에서 if가 
생략되고 주어(he)와 조동사(had)의 위치가 도치된 형태이다.

③ a good model을 수식하는 형용사적 용법의 to부정사로 올바르게 사용되었다.
⑤ your cleverness는 적용되어야 하는 것이므로 수동태 be applied가 올바르게 사용되

었다.

12) 2014 EBS 수능특강 30강 2번
[정답] ② 
[소재] 환자의 권리 신장
[해석] 이용자들 사이에서 더 많아진 건강 지식과 서비스질의 개선에 대해 더 높아진 기

대치는 다른 서비스 제공 업체와 마찬가지로 병원이 더 많은 진단과 치료를 하도록 
그리고 치료를 제공하는 방법을 개선하도록 압력을 넣을 수 있다. 이것은 여러모로 분
명하다. 선진 공업국에서의 소비자 운동의 성장은 과거에는 환자들에게 받아들여질 수
도 있었던, 사생활이 거의 없는 공용 시설이 이제는 더 이상 그러하지 않다는 것을 의
미한다. 환자들은 점점 더 의료 종사자보다 자신에게 편리한 시간에 진료를 받기를 요
구한다. 인터넷을 통해 임상 정보에 접하는 것은 일부 환자들이 자신들의 질병에 대해 
자신들의 의사보다 더 잘 알 수도 있다는 것을 의미한 다. 이것이 반드시 환자들이 더 
많은 의료 서비스를 요구하리라는 것을 의미하지는 않고, 오히려 (치료의 성과가 있을 
것이라는) 증거가 확실하지 않은 경우에 그들이 치료를 거부할 가능성이 더 많다는 것
을 의미한다. 하지만 유럽의 일부 지역에서 환자의 권리라는 개념은 여전히 발전이 지
극히 미미하다.

[해설] (A)를 포함한 절은 앞에 놓인 improve의 목적어 역할을 한다. 내용상 치료를 제
공하는 방법을 개선하는 것이기 때문에 how로 시작하는 것이 타당하다. 이 절의 동사 
provide가 주어와 목적어 등 필수요소를 모두 갖추고 있기 때문에 what은 적절하지 
않다.

(B)를 포함한 부분은 일종의 대용 표현인 do[be] so 구문으로, 이 표현은 앞에 놓인 동사
구를 대신한다. 앞에 놓인 동사구가 been acceptable to patients로 핵이 be동사이
므로 이 문맥의 대용 표현은 are so가 타당하다.

(C)를 포함한 문장의 주어는 the concept of patients’ rights 이고 주어의 핵은 
concept이다. 문장의 술어동사 be는 주어 핵의 수(즉 단수)와 일치해야 하므로 is가 
타당하다.
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13) 2014 EBS 수능특강 Test1 7번
[정답] ① 
[소재] 창조적 달리기 
[해석] 어떤 주자들은 달리는 동안 자신의 창조적 잠재력을 깨닫게 된다. 이때가 달리기

가 예술이 되는 순간이다. 달리기로 운동하는 것이 그 시점이 지나면 달리기로 예술을 
하는 것으로 되는 시점 이 분명히 있다. 그 시점은 사람에 따라 다르지만, 일단 '창조
적 달리기’가 일어나면 그것을 인지하지 못할 리가 없다. 이러한 창조적 달리기는 주
자가 너무나 느긋해진 바람에 몸을 움직여 달리기를 하고 있다는 사실을 잘 알아차리
지 못할 때 일어난다. 그러면 달리기는 다른 어떤 활동과도 달리 문제를 해결하고 우
울증을 치유하는 수단이 된다. 많은 주자가 달리기 때문에 자신의 업무상의 문제점들
을 해결할 수 있고 울적할 때에도 자신의 성을 알아 볼 수 있다고 말한다. 이런 것은 
보통 주자가 느긋해진 바람에 달리기에 어떤 큰 기대도 걸지 않는 때에만 일어난다. 
달리기가 이따금씩 제공하는 명백한 마법이 거의 필연적으로 하나의 예기치 못한[뜻밖
의] 일로서 일어난다.

[해설] ① There is clearly a point [beyond what(→`which) running the exercise 
becomes running the art].에서 내용상 [ ]로 표시된 부분이 a point를 수식하는 관
계절이어야 한다. a point를 선행사로 취하면서 전치사 beyond의 목적어 역할을 할 
수 있기 위해서는 what이 which로 대체되어야 한다.

② 「there is no+-ing」는‘~하는 것이 불가능하다’라는 뜻이다. 본문의 문장을 풀어 쓰면, 
it is impossible to mistake it ~이 된다.

③ ‘수단’이라는 뜻으로 사용되는 means는 단수 또는 복수로 취급된다. 본문에서는 관사 
a와 함께 사용되었기 때문에 단수 명사로 사용되었다.

④ while depressed는 접속사가 명시적으로 표현된 분사구문으로 while they are 
depressed로 풀어 쓸 수 있다.

⑤ The apparent magic that running sometimes provides가 문장의 주어인데, 이 
어구의 핵이 단수 명사 magic이므로, occurs가 술어 동사로 사용되어야 한다.

14) 2014 EBS 수능특강 Test1 8번
[정답] ② 
[소재] 사카린의 유해성 논란
[해석] 인공 감미료가 인간에게 해로운지 여부는 수십 년 동안 논쟁거리였다. 최초의 인

공 감미료인 사카린의 경우는 이 사안이 얼마나 복잡한 것인지에 관한 좋은 사례를 
제공한다. 1970년대에 Wisconsin 대학과 캐나다 Health Protection Branch에서 이
루어진 연구들은 사카린과 수컷 쥐의 방광암 사이의 관련성을 제시했다. 이 연구들을 
비판하는 사람들은 쥐들에게 투여된 것과 동 일한 양의 사카린을 섭취하기 위해서 인
간은 하루에 800캔의 다이어트 탄산음료를 마셔야 할 것이라고 지적했다. 뿐만 아니
라, 그 들은 이것이 수컷 쥐에게서 만볼 수 있는 반응일 수 있다고 주장했다. 2000년
에 미국 보건부는 사카린과 인간에게서 발생하는 암 사이의 연관성을 발견하지 못한 
연구를 끝마쳤다. 의회는 사카린 을 포함한 제품으로부터 모든 경고문이 제거될 것을 
명령했다. 그럼에도 불구하고, Center for Science in the Public Interest 와 같은 
일부 단체들은 이 감미료가 위험하다고 여기고 가능하면 그것을 피할 것을 우리에게 
강력히 권고하고 있다.

[해설] (A) 접속사 Whether가 이끄는 절이 주어이므로 has가 알맞다. 일반적으로 절이 
주어일 경우에는 3인칭 단수형의 동사가 이어진다.

(B) 과거분사구 given to the rats의 수식을 받으며 앞에서 쓰인 명사 saccharin dose
를 대체하는 역할을 할 수 있는 것은 대명사that이다.

(C) 목적어인 this sweetener가 ‘위험하다’는 의미가 되어야 하므로, 목적어를 설명하는 
목적보어로서 형용사 dangerous가 쓰여야 한다.



2014 EBS수능연계교재 어법문제 모음 [EBS 수특, 인수1/2, N제, 수완) 
http://blog.naver.com/seoulian7258 [착한수능영어해석 – 세상에 주는 내 마음 첫 번째!] 

- 43 -

15) 2014 EBS 수능특강 Test2 7번
[정답] ① 
[소재] 자기 충족적인 예언
[해석] 자기 충족적인 예언에는 긍정적인 측면이 있을 수 있다. 우리는 자신의 선생님에

게 '지적으로 재능을 발휘할 학생’으로 소개된 학생이 그러한 긍정적인 소개가 없는 
학생보다 학력 검사에 서 흔히 더 잘한다는 것을 알고 있다. 왜 그럴까? 군 전차병을 
대상으로 한 연구에서 한 집단의 전 차장들은 배치된 병사 중 일부가 특출한 능력을 
가진 반면 다른 병사들은 보통에 불과하다는 말을 들었다. 실제로는, 전차병들이 무작
위로 배치되어 두 실험 집단은 능력상 동등했다. 전차장들은 후에 이른바 '특출한 전
차병들이 '보통의’ 전차병들보다 더 잘했다고 보고했다. 그 연구에 따르면, 전차장들은 
자신들의 기대치가 더 높았던 전차병들에게 더 많은 배려와 칭찬을 해주었음이 또한 
드러났다. 이러한 사례에서 확인된 자기 충족적 효과는 관리자들이 직장의 다른 사람
들에게 긍정적 이고 낙관적인 접근법을 취할 것을 강력하게 보여 준다.

[해설] ① 비교를 나타내는 than과 그 절의 주어인 their counterparts ~ introduction 
사이에 앞에서 언급된 동사구 do well on achievement tests를 대신할 수 있는 동
사는 be동사인 are가 아니라 do이다. 따라서 are는 do로 교체되어야 한다.

② 문장의 주어인 one set of tank commanders는 의미 역할이 동사 told의 행위자가 
아니라 대상이므로 수동태 구조가 타당하다.

③ randomly는 had been assigned를 수식하므로 부사 형태가 타당하다.
④ 문장 안에서 앞에 언급된 불특정 복수 대상을 나타내는 crew members를 대신하는 

표현으로 ones는 타당하다.
⑤ 관계대명사 whom이 앞에 놓인 the crew members를 선행사로 취하고 관계절 안에

서 전치사 for의 목적어 역할을 하기 때문에 for whom은 적절한 표현이다.

16) 2014 EBS 수능특강 Test2 8번
[정답] ② 
[소재] 더위를 식힐 수 있는 한 가지 방법 
[해석] 날씨가 정말 더울 때, 머리를 적시고 물을 짜낸 젖은 셔츠를 입어라. 이것을 이상

하거나 옷차림의 실수라고 생각할 만한 가치도 없는 것으로 무시하기 전에, 젖은 옷을 
입는 것은 특히 건조 한 기후에서는 몸을 식히는 데 놀라울 정도로 효과가 있다는 것
을 생각하라. 나는 찌는 듯이 더운 한여름 열기의 정점에서도 단열이 되지 않고, 실내 
온도계가 화씨 100도를 훨씬 넘게 기록했던 집에서 살고 있는데, 젖은 머리와 젖은 
옷을 입은 상태로 참으로 편안하게 지내 오고 있다. 내가 입은 옷은 상당히 빠르게 마
르곤 해서, 그것들을 자주 다시 적셔야 했다. 단정하게 보이기 위해, 어떤 사 탐들은 
두 개의 셔츠, 즉 젖어 있는 안쪽 셔츠와 마른 바깥쪽 셔츠를 입는 것을 더 좋아한다. 
내 아들은 이것을 비밀의 냉방장치라 고 부르곤 했다.

[해설] (A) Before 이하의 종속절에 대한 주절이 필요하다. considering을 사용할 경우, 
분사구문으로서 주절이 만들어지지 않는다. 따라서 consider를 사용하여 명령문 형태
의 주절을 만드는 것이 적절하다.

(B) a home that wasn’t insulated at the peak of boiling hot summer heat을 부
연하는 관계절이 필요한데, 뒷문장이 완전한 문장이므로 where가 적절하다.

(C) My clothes를 대체하므로 복수의 대명사인 them이 적절하다.
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17) 2014 EBS 수능특강 Test3 7번
[정답] ⑤ 
[소재] 지역 신문의 광고란 구하기
[해석] 여러분이 (사업상) 제안한 것이 흥미로운 새로운 변화가 있는 것이거나 여러분의 

사업이 어떤 점에서 특별하다면, 내 경험 상 지역 신문은 사업차 어떤 무료 광고를 구
하는 것에 관한 한 일반적으로 매우 접근하기가 쉽다. 여러분이 사는 곳의 지역 신문
편집장에게 전화를 걸어 그에게 여러분자신의 정원 사업에 착수하려 한다고 말하는 
것은 거의 무의미하다. 그 사람의 유일한 행동은 여러분에게 약간의 광고 지면을 팔기 
위해 광고 판매 부서로 전화를 돌려주는 일일 것이다. 하지만 여러분이 자신의 사업을 
시작하기 위해 현직을 이임하거나 퇴임하는 지방 의회의 수석 정원사라면, 십중팔구는 
그 편집장이 여러분의 이야기에 관심을 보이게 될 것이다. 어떻게 해야 여러분의 사업
이 뉴스거리가 되게 만들 수 있는지에 관한 생각이 막히면 여러분이 왜 그 일을 시작
하려 하는지 그 이유를 생각해 보라. 거기 어디인가에 신문기사가 숨어 있다. 여러분
이 해야 할 일은 그것을 파내는 것이다.

[해설] ⑤ 구동사 dig out이 대명사 it을 목적어로 취할 때 어순은 it이 dig와 out 사이에 
놓여야 한다. 따라서 dig out it은 dig it out으로 수정되어야 한다.

① There’s little point in 다음의 phoning up과 telling은 and로 연결되어 전치사 in
의 목적어역할을 하고 있다. 따라서 이 맥락의 telling은 동사 tell의 적절한 형태이다.

② to부정사구 to sell ~은 ‘목적’이라는 추가의 정보를 문장에 더할 수 있다.
③ 조건이나 가정을 나타낼 때 if you were ~뿐 아니라 if가 없이 주어와 be동사가 도치

된 구조인 were you ~도 가능하다.
④ 형용사 newsworthy는 앞에 놓인 동사 make의 목적어인 your business를 설명/서

술하는 보충어 역할을 한다.

18) 2014 EBS 수능특강 Test3 8번
[정답] ③ 
[소재] 미국인의식생활변화
[해석] 문화의 변화는 미국인들이 무엇을 먹는지에 대해서 뿐 아니라 어디에서 먹고 어떻

게 그들의 음식이 준비되는지에 대해서도 영향을 미친다. 갈수록 미국인들은 시간 압
박을 받는 생활 방식 을 영위하고 있다. 식료품을 사러 가고 음식을 준비하는 데 드는 
시간과 노력을 아끼는 것은 많은 미국인들에게 계속해서 중요한 일일 것이다. 한 부모 
가정이나 부모가 모두 일하는 가정은 식품 구매와 식사 준비에서 식품의 선택과 안전
에 영향을 미칠 수 있는 특별한 압박감에 흔히 직면한다. 요리책 판매와 텔레비전 요
리 프로그램은 요리가 인기가 있다는 것을 보여 주지만, 매일 집에서 하는 일상적인 
음식 준비에 대한 관심이 줄어드는 것 같고 대다수 어른들이 일을 함에 따라 부엌에
서의 역할모델이 없어지는 것 같다. 가정에서의 음식 준비를 위한 시간과 관심의 감소
는 또한 음식 패턴의 변화, 집에서 만드는 요리의 감소, 먹고 남은 음식에 대해 더 커
진 의존, 조리된 식품이나 간편 식품 구입의 증가, 빈번한 외식 등의 결과를 낳는다.

[해설] (A)를 포함한 문장의 주어는 Saving ~ food이고, 그 안에서 in으로 유도되는 전치
사구가 추가의 정보를 제공한다. 전치사구 안에서 두 개의 동명사구가 and로 연결되
어 전치사 in의 목적어 역할을 한다. 따라서 preparing이 적절한 형태이다.

(B)를 포함한 절은 demonstrate의 목적어 역할을 하는데, 이 명사절을 유도하는 접속사
로 that이 적절하다. 이 절의 동사 is의 주어와 보어 등 필수 요소가 모두 갖추어져 
있으므로 what은 적절하지 않다.

(C)를 포함한 문장의 주어는 Reductions ~ preparation이고, 이 주어의 핵은 
Reductions이다. 주어의 핵이 복수이므로 술어동사 역시 복수로 수일치가 이루어져야 
한다. 따라서 result가 적절하다.
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19) 2014 EBS 인수 영독1 06강 E1번
[정답] ③ 
[소재] 뮤지컬 배우 선발을 위한 오디션
[해석] 뮤지컬 쇼를 위한 오디션 과정 전반에 있어 한 가지 매우 중요한 요소를 빠뜨려서

는 안 된다. 절대로 음악 반주 없이 오디션에서 노래를 부르게 하지 마라. 무반주로 
노래하는 것은 사람들이 반주에 맞춰 노래를 얼마나 잘하거나 못하는지에 대해서 아
무것도 알려주지 못할 뿐 아니라, 그들의 리듬 능력이나 음정의 정확성에 대해서도 아
무것도 알려주지 못한다. 한 작가는 이 점을 더욱 강조하며 말하기를, “악기의 보조없
이 음정을 맞추는 것은 엄청나게 어려운 일이며, 그것은 매우 어색하게 들린다.”라고 
하였다. 만약 누군가가 부르려고 준비해온 곡도 없이, 또는 반주자에게 줄 악보도 없
이 오디션에 나타나면, 그 사람은 전문가답지 못하게 행동하고 있는 것일 뿐 아니라 
미숙하게 행동하고 있는 것이다. 그 작가는 이런 배우들에게 하나의 메시지를 던지며 
결론짓는다. “집에나 있었으면 더 괜찮을 뻔했군요.”

[해설] ④ 수식을 받는 piece of music이 prepare의 대상이므로, 수동의 의미를 가진 과
거분사 prepared를 써야한다.

① One very important element ~가 주어이므로 동사의 형태로는 수동형인 be 
omitted가 적절하다.

② 동사allow는 부정사를 포함한 「allow + 목적어 + to부정사」의 구문으로 주로 쓰이기 
때문에, to sing으로 쓴 것은 적절하다.

③ 콤마(,) 앞의 문장이 부정어인 nothing을 포함하고 있고, 콤마(,) 뒤에 이어지는 문장
도 부정의 의미를 갖게 해석해야 맥락상 자연스러우므로 ‘~도 또한 아니다’라는 부정
의 의미를 표현하는 nor를 쓴 것은 적절하다.

⑤ might as well은 조동사로 취급되어 뒤에 동사원형이 이어지는데, 이때 과거 사실에 
관해 언급하려면 「have + p.p.」를 써서 ‘~했다면 더 괜찮을 뻔했다’는 의미가 되게 
하는 것이 옳다.

20) 2014 EBS 인수 영독1 06강 E2번
[정답] ⑤ 
[소재] 교통 체증의 원인
[해석] 매일 오후 같은 시간쯤에 계곡에서 산 정상으로 가는 도로가 갑자기 차들로 가득 

찼는데, 수 킬로미터 길이의 서서히 움직이는 라인을 형성했다가 그것은 또 그만큼 갑
자기 사라졌다. 그 산 지역 도시의 시장은 전문가들에게 교통 흐름을 추적 관찰하는 
일을 담당하게 했다. 그들은 이상하게도 분당 평균 차량의 수는 하루 중 다른 시간대
에 훨씬 더 많다는 것을 발견했다. 이러한 이해하기 힘든 교통 흐름의 현상을 해명하
기 위해서, 도로 전 구간에 일정한 간격으로 관찰자들이 배치되었다. 매일 오후에 늙
은 부부가 탄 자동차가 동일한 시간에 정상 속도로 도로를 지나간다는 것을 그들은 
발견했다. 자동차가 산의 정상 가까이 도달했을 때, 그 차는 2킬로미터 정도의 거리를 
매우 천천히 운행하여, 그들 뒤에 오는 운전자들에게 ‘병목 지역’을 유발했다. 시장에
게 소환되었을 때, 그 노인 운전자는 다음과 같이 말했다. “말씀하시는 교통체증에 대
해서 저는 전혀 알지 못합니다. 저는 그것을 본 적이 없습니다. 우리는 이 도로를 몇 
주 동안 이용해 오고 있는데도, 항상 눈으로 덮여 있는 정상에서 바라보는 경관은 아
무리 보아도 물리지 않기 때문에, 정상 부분에 이르면 우리는 속도를 늦춥니다.”

[해설] (A) that ~의 절에서 부족한 문장 요소가 없으므로, 문장 전체를 수식하는 부사 
strangely(이상하게도)를 써야 한다.

(B) that ~의 절에서 동사가 나와야 할 자리이므로, passed를 써야한다.
(C) 동사 is의 주어 역할을 할 수 있는 주격 관계대명사which를 써야한다.
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21) 2014 EBS 인수 영독1 06강 E3번
[정답] ④ 
[소재] 아빠의 그림 작업 지켜보기
[해석] 매일 아침 아빠는 우리 집 맨 위층 작업실로 출근하신다. 아빠는 화가이시다. 아빠

는 할머니와 할아버지 친구의 초상화 두 장을 그리도록 의뢰받으셨다. 난 아빠 뒤에 
서서 지켜볼 계획인데, 아빠는 그게 아빠를 긴장하게 만들지 않는다고 장담하신다. 일
반적으로 내가 지켜보는 것은 아빠의 오른손과 그 손의 끝에 있는 화필이다. 아빠에게 
너무나 중요해서 아빠가 실제로 보험에 들려고 노력한 적이 있는 것인 그 손은 경이
로운 것이다. 잉크로 얼룩지고, 물감으로 끈적거리고, 테레빈유로만 지워질 수 있는 
때로 손톱이 둘러싸인 상태에서, 아빠의 손은 화포를 가로질러 화필을 휙 움직여서 입
체감과 빛과 그림자로 화포를 흰색의 엷은 막으로부터 얼굴이나 시골길이나 과일그릇
으로 변형시킨다. 나는 마술사를 지켜보고 있는 것처럼 느낀다.

[해설] ④의 itself는 it으로 바뀌어야 한다. his hand flashes a paintbrush across a 
canvas and transforms it(← itself) from a wash of white to a face or a 
country road or a bowl of fruit에서 transforms의 주어가 his hand이므로, 
itself를 쓰면 his hand를 가리키게 되어 문맥상 적절하지 않게 되지만, it을 쓰면 a 
canvas를 가리키게 되어 문맥상 적절해진다.

① a friend of Nana and Papa’s는 이중소유격의 표현으로 「a 명사 of ~’s」의 구조를 
따르고 있다.

② 앞에 나온 어구인 to stand behind him and watch를 선행사로 하므로 관계대명사
는 which가 적절하다. which는 does not make의 주어 역할을 한다.

③ 「so ~ that ...(매우 ~해서 …)」의 구조이다.
⑤ 「feel like+주어+동사 ~」는‘~처럼 느끼다’의 의미로 해석된다.

22) 2014 EBS 인수 영독1 06강 E4번
[정답] ④ 
[소재] Marie Curie의 방사능 연구
[해석] 19세기 말에 몇몇 과학자들은 우라늄과 같은 희귀한 금속들이 전혀 빛에 노출되지 

않고도 알려지지 않은 성질의 밝은 빛을 방출하는 이상한 현상을 알아챘다. 하지만 아
무도 이것에 크게 주목하지 않았다. 언젠가 이 현상에 대한 합리적인 설명, 즉 물질에 
관한 일반 이론에 부합하는 설명이 나올 것이라고 여겨졌다. 하지만 과학자인 Marie 
Curie에게 이런 이례적인 현상이야말로 분명 연구될 필요가 있는 주제였다. 그녀는 
그것이 물질에 관한 우리의 개념을 확장시켜줄 가능성을 담고 있다고 직감했다. 4년이
라는 긴 시간 동안 Marie는 남편인 Pierre의 도움으로 자신의 삶을 이 현상을 연구하
는 데 바쳤고 그녀는 마침내 그것에게‘방사능’이라는 이름을 붙였다. 결국 그녀의 발
견은 과학자들이 물질 자체에 대해 갖고 있던 관점을 완전히 바꾸었는데, 물질이란 예
전에는 정적이고 고정된 원소들을 담고 있는 것으로 여겨졌지만 이제는 훨씬 더 가변
적이고 복잡한 것으로 드러났다.

[해설] (A) 전치사 of에 이어지는 rare metals like uranium 다음에 오는 표현으로 
emitting이 적절하다.

(B) 두 문장을 연결하는 접속사 역할을 할 수 있는 관계사가 필요한 자리이므로 that이 
적절하다.

(C) 선행사인 matter를 설명하는 관계절에서 동사가 주어와 수동관계이므로 been seen
이 적절하다.
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23) 2014 EBS 인수 영독1 06강 E5번
[정답] ③ 
[소재] 이슬람 미술
[해석] 역사적으로 이슬람 미술가들은 종교적 의미가 전혀 없는 가정용 물건이나 소품에 

사람이나 동물의 모습을 그려왔다. 이러한 미술품이 생명의‘창조’로 의도된 것이 아니
라는 것을 분명히 하기 위해 그들은 때때로 자연적이지 않은 채색을 사용한다. 같은 
이유로 미술가들은 그들의 작품 속에서 성격이나 감정을 묘사하는 것도 피한다. 페르
시아의 세밀화는 사냥 나온 왕에서부터 일상의 삶을 살아가는 소작농에 이르기까지 
다양한 장면을 묘사한 작은 그림들이다. 신화 속의 동물도 또 다른 인기 있는 주제다. 
이러한 생생한 그림들 중 많은 것들이 민간설화와 이야기, 시, 그리고 다른 책들을 위
한 삽화의 역할을 한다. 그 미술 양식은 중세 동안에 탄생했는데, 그것은 15세기와 16
세기 동안에 이슬람 세계 전역으로 퍼져나갔다. 사진술이 현재 널리 인정된 예술 형식
이지만, 오늘날 이슬람교도들은 매우 구상주의적인 이미지와 사물을 계속해서 피하고 
있다.

[해설] ③ 「from ~ to ...」의 구조이며 from 다음에 명사구가 왔으므로 to 다음에도 명
사구가 와야 한다. 그러므로 go를 going으로 바꾸어 peasants를 수식하는 현재분사
로 만들어야 한다.

① 문맥상 make의 목적어는 뒤에 나오는 절(that the art ~ of life) 전체이기 때문에
「make + it(형식상의 목적어) + 목적보어(clear) + 내용상의 목적어(that ~)」구조가 
사용되었다.

② avoid는 to부정사가 아닌 동명사를 목적어로 취하는 동사이다.
④ spread는 현재, 과거, 과거분사의 형태가 모두 같으며 과거에 일어난 일이기 때문에 

과거시제가 사용되었다. 자동사로 ‘퍼져나갔다’라는 의미를 갖는다.
⑤ highly는 ‘매우’라는 의미를 가지며 뒤에 나온 형용사를 수식하고 있다.

24) 2014 EBS 인수 영독1 06강 E6번
[정답] ③ 
[소재] 건설적으로 유도된 절실함
[해석] Walter Hunt라는 이름을 지닌 한 미국인이 한 예술가에게 15달러의 빚을 지고 

있는 압박을 받고[빚 부담을 지고] 있었다. 자기의 채무를 이행하기 위해서 그는 자기
가 그것으로 현금 가치가 있는 어떤 것을 만들 수 있기를 절실히 희망하면서 한 조각
의 철사를 비틀어 다양한 모양으로 만들기 시작했다. 그는 그 철사를 아주 적절하게 
비틀어 최초의 안전핀을 만들었다. Hunt는 에디슨과 프랭클린과 함께 일단 단 한 가
지 좋은 아이디어를 캐내면, 분유정을 가동시킬 가능성이 있음[아이디어가 마구 쏟아
져 나올 수 있음]을 증명한 발명가들 중 한 명이었다. Hunt는 계속 돌입하여 재봉틀, 
산업용 기계, 새로운 유형의 (소총, 권총 따위의) 화기(火器), 심지어 벽 위로 걸어올라 
갈 수 있는 교묘한 신발도 발명했다! Hunt의 지성은 아이디어를 너무 빠르게 쏟아 내
어서 그것들을 제대로 특허를 얻을 시간이 거의 없었다. 그리고 그것은 모두 건설적으
로 유도된 절실함으로부터 시작되었다.

[해설] (A) hope는 목적보어를 필요로 하지 않는 동사이므로, 동사 hoping을 수식하는 
부사 desperately가 맞다.

(B) along ~ Franklin은 전치사구이고, 관계사 who가 주격이므로 동사가 필요하다. 따라
서 과거형인 proved가 맞다.

(C) ~ a pair of tricky shoes와 you could walk up walls with them을 연결하고, 앞
의 a pair of tricky shoes가 선행사 역할을 하고 있으므로 관계사which가 맞다.
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25) 2014 EBS 인수 영독1 06강 E7번
[정답] ⑤ 
[소재] 성장 환경이 성격 형성에 미치는 영향
[해석] Vic은 자신과 자녀의 성취를 중시하는 교육받은 전문직업인들로 이루어진 교외 공

동체에서 자랐다. 그의 가족과 학교는 이런 지역의 가치를 반영하여, 성취와 우수성을 
강조하였다. 학교에서, 또는 축구장에서 Vic의 실적이 우수하지 않으면, 그의 가족, 선
생님, 친구들은 실망하였고 마치 Vic이 실패한 것처럼 반응하였다. 이런 공동체의 반
응에 기초하여, Vic은 비록 자신의 실적이 전반적으로 매우 좋은데도 불구하고 자신이 
부족하다고 결론을 내렸다. Vic은 자신이 부족하다고 믿었기 때문에, 일을 해내야 하
는 상황에서 불안해했고, 축구 경기와 다른 수행 상황이 실패의 위험을 수반한다는 이
유로 그것들을 위험하고 자신의 사회적 평판에 위협이 된다고 여겼다는 것은 놀라운 
일이 아니다.

[해설] ⑤ view는 내용상 felt와 병렬구조를 이루기 때문에 과거 시제인 viewed로 써야한
다.

① 관계절의 주어 역할을 하는 것은 educated professionals이고, themselves도 내용
상 이 사람들을 가리킨다. 그러므로 전치사 for의 목적어를 재귀대명사로 쓰는 것이 
적절하다.

② 문장의 뒤에 콤마(,)와 함께 분사구가 이어지는데, 이때 분사구를 이끄는 분사는 문장
의 주어인 His family and school과 능동의 관계에 있으므로, 현재분사형 
emphasizing을 쓰는 것이 적절하다.

③ as if절에서 과거 사실의 반대를 가정하기 위해 가정법 과거완료형을 써야 하므로, 
had failed를 쓴 것은 적절하다.

④ 양보의 의미를 가진 절이므로, even though를 사용한 것은 적절하다.

26) 2014 EBS 인수 영독1 06강 E8번
[정답] ① 
[소재] 수면 문제에 대한 대처 방법
[해석] 아주 많은 우울증을 앓고 있는 사람들이 수면에 문제를 갖고 있으므로 수면 문제

는 각별한 주의를 기울여야 한다. 어떤 사람들은 잠드는 데 어려움을 겪고, 어떤 사람
들은 아침에 너무 일찍 잠에서 깨며, 또 어떤 사람들은 낮에는 항상 잠을 자고 싶어 
하다가 밤에는 잠을 이룰 수가 없다. 이러한 문제에 대한 우리의 조언은 다른 신체적
인 문제에 대한 것과 동일하다. 우선, 여러분에게 의학적인 문제가 있는지 알아보기 
위해서 의사의 진찰을 받아보라. 그렇지만, 여러분의 문제에 대한 해결책으로 성급하
게 잠을 자기 위한 약물을 받아들이지 않도록 주의하라. 때로 의사들은 의학적 혹은 
생리학적인 문제가 존재하는지 분명하게 밝히지 않고서 그리고 이러한 약물들이 장기
간 사용될 때에 실제로 수면 패턴을 방해한다는 사실을 인식하지 못하고서 수면제를 
처방한다. 여러분에게 정말로 수면 문제가 있다면, 여러분은 아마도 우울증을 극복하
는 것의 한 부분으로 그 문제의 해결을 위해 노력하기를 원할 것이다.

[해설] (A) Some people ~, others ~, and still others ~로 이어지는 문장 구조이므로, 
동사want를 써야한다.

(B) 문맥상 ‘~하지 않도록 조심하라’라는 뜻의 be careful that you do not ~이 되어야 
하므로, 접속사 that을 써야 한다.

(C) these medications가 사용되는 것이므로, 수동의 뜻을 지닌 과거분사 used를 써야 
한다. when used는 when they are used의 뜻이다.
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27) 2014 EBS 인수 영독1 19강 MT3번
[정답] ③ 
[소재] 사회화의 정의
[해석] 사회의 관점에서 볼 때, 개인들은 조직화된 생활 방식에 들어맞도록 사회화된다. 

그리고 개인적인 관점에서 볼 때, 사회화는 그들에게 자신들, 즉, 개인적인 성장과 성
취를 위한 잠재력을 발견할 수 있게 해준다. 환경 또한 사회화 과정에서 그 역할을 한
다. 환경이란 아이가 경험하는 것, 즉, 배경, 역할 그리고 상호작용이다. 예를 들어, 
농장의 대가족에서 성장하는 아이는 도시의 편부모 가정에서 성장하는 아이가 하는 
것과 다른 사회화 경험을 한다. 시간이 지나면서, 아이들은 자신들의 발달에 영향을 
미치는 다양한 많은 환경을 선택하고 여기에 노출된다. 학교에 다님으로써, 아이들은 
지식을 얻을 뿐만 아니라 또한 어떤 과목에서 가장 잘하는지 발견하기도 한다. 또래 
집단의 일원으로서, 그들은 협동하는 것을 배울 뿐만 아니라 자기들이 지도자인지 추
종자인지를 알아낸다.

[해설] ③ 주절의 동사가 일반동사 has이므로 than 이하의 구문에서 주절의 동사구 has 
different socialization experiences를 대신할 때는 does로 나타내야 한다. 따라서 
is를 does로 고쳐야 한다.

① to discover의 의미상 주어 them과 동일한 대상을 가리키므로 재귀대명사 
themselves는 맞다.

② is의 보어 역할을 하는 명사절을 이끌고 있으며 experiences의 목적어가 없으므로 관
계사what은 맞다.

④ 주어 children과 동사 expose 사이에는 수동의 관계가 있으므로 과거분사 exposed
는 적절하다.

⑤ 뒤에 or followers가 있고 ‘~인지 …인지’의 의미이므로 명사절을 이끄는 whether를 
쓰는 것은 적절하다.

28) 2014 EBS 인수 영독1 20강 MT4번
[정답] ③ 
[소재] 협동 학습의 이점
[해석] 문제 해결에 있어서 집단 작업이 심지어 가장 숙련된 집단 구성원들의 개별 작업

보다 낫기 때문에 학생들이 협력할 때 더 잘 배운다는 것은 놀라운 일이 아닐 것이다. 
하지만 학생들이 서로 돕게 하는 방법은 능력 수준이 더 높은 학생들을 희생시키면서 
능력 수준이 낮은 학생들이 도움을 받고 있는 것은 아닌지라는 의문을 제기한다. 이것
이 사실일까? 다행히 지식은 제로섬 게임의 산물이 아니다. 가르치거나 개인 지도를 
해 본 사람은 누구나 그렇게 하는 것이 자신의 지식을 강화시킬 뿐만 아니라 그 자료
에 대해 보다 더 정교한 이해로 자신을 이끄는 경우가 흔하다는 것을 알고 있다. 학생
만큼 교사도 배운다는 것에 관한 상투적인 말은 아주 사실이고 협동적인 교실에서 일
어나는 지도는 경쟁적이거나 혼자서 공부하는 방식보다 사실 도와주는 사람과 도움을 
받는 사람 모두를 이롭게 한다.

[해설] (A) Since가 이끄는 종속절 다음에 이어지는 주절의 주어가 필요하므로 it이 어법
에 맞다.

(B) 주어인 the technique에 이어지는 동사가 필요하므로 raises가 어법에 맞다.
(C) 주어가 The clicheｴ로 단수명사이므로 동사의 단수형인 is가 어법에 맞다.
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29) 2014 EBS 인수 영독2 5강 E1번
[정답] ③ 
[소재] 자유 시간을 빼앗긴 아이들
[해석] 어렸을 때, 자매들과 나는 부활절 토끼를 찾아 먼 길을 걸어가고, 진흙 파이를 만

들며, 이웃 소년들이 우리를 포로로 잡아 감옥에 가두게 하고, ‘타잔’의 일화를 재연하
면서 여름에 해 뜰 때부터 해질 때까지 밖에서 놀았다. 나는 돈이 있었다면 Reno행 
비행기를 예약했을 수도 있었을 테지만, 나의 부모님은 여전히 모르셨을 것이다. 그것
(나의 어린 시절)과 오늘날 보통의 미국 아이의 하루를 비교해보라. 자녀들의 안전을 
보장하고 그들 자신의 걱정을 더는 데 도움이 되게 하려고, 많은 부모는 아이들의 삶
을 엄격하게 구성함으로써 반응해왔다. 축구 경기, 피아노 강습, 야구 연습, 그리고 그
룹별 개인교습으로 일주일이 너무나 꽉 채워져 있어서 아이들은 형제자매나 이웃의 
또래와 놀면서 자유 시간을 즐길 기회가 거의 없다.

[해설] (A) 분사 letting의 목적보어로 쓰인 capture와 병렬 구조를 이루어야 하므로 put
을 사용해야 한다.

(B) 동사적 성질을 지니고 있는 동명사 structuring을 수식하고 있으므로 부사인 rigidly
가 와야 한다.

(C) 뒤에 완전한 절이 이어지고, 문맥상 ‘너무 ~하여 …하다’의 의미를 나타내므로 <so ~ 
that …> 구조가 쓰여야 한다. 

30) 2014 EBS 인수 영독2 5강 E4번
[정답] ④ 
[소재] 독서와 방 정돈
[해석] 여러분이 방에서 책 읽는 것을 좋아한다면, 모든 책과 잡지를 침실용 탁자 위에 

쌓아두지 마라. 여러분의 침실용 탁자에 그것들을 넣어둘 이용 가능한 서랍이 없다면, 
여러분의 읽을거리를 정돈하는 것을 도와줄 잡지걸이를 사용하라. 또한 어느 정도의 
양만을 읽을 수 있다는 것을 알아라. 같은 잡지의 세 번째 호가 도착했고, 여러분이 
다른 것들을 읽지 않았다면, 여러분이 결코 다 따라잡아 읽지 못할 것이기 때문에 몇 
권은 던져버릴 필요가 있다는 것을 이해하라. 여러분에게 흥미로운 기사를 찾기 위해 
잡지를 훑어보는 기술을 개발하고, 그것(흥미로운 기사)들을 뜯어낸 다음, 잡지의 나머
지는 던져버리려고 애써라. 그것을 (거기에 두면) 읽게 될 것이라고 생각되는 어딘가
에 그 기사를 놓아두어라. 이렇게 하면 여러분이 잡지에서 중요한 것을 빨리 찾는 데 
도움이 된다. 또한 그렇게 하면 잡지 전체를 버리지 않고 갖고 있는 것보다 공간도 훨
씬 더 적게 차지할 것이다

[해설] ④ 동사find의 목적어 역할과 뒤에 나온 is의 주어 역할을 해야 하므로 that을 선
행사를 포함한 관계대명사 what으로 고쳐야 한다.

① <keep+목적어+목적보어> 구조가 쓰였으며, 목적보어자리에 형용사(orderly)가 맞게 
쓰였다. 

② some은 some of the magazines로 pitch 당하는 대상이므로 수동의 의미를 나타내
는 <get +과거분사>가 맞게 쓰였다. 

③ rip out은 <동사+부사>로 목적어가 대명사일 경우 반드시 동사와 부사 사이에 위치해
야 하므로 rip them out은 맞는 표현이다. 

⑤ a lot은 비교급 less를 강조하는 부사로 쓰였다. 비교급을 강조하는 부사로는much, 
still, far, even 등도 있다.
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31) 2014 EBS 인수 영독2 6강 E1번
[정답] ⑤ 
[소재] 객관적인 측정과 평가
[해석] 관찰된 사실들은 공개 검증을 받아야 한다는 과학적인 요구 때문에 측정에서 ‘객

관성’이라는 말은 중요하다. 측정 시스템은 같은 동작을 평가하는 두 명의 관찰자가 
같은 (혹은 매우 비슷한) 측정치를 얻게 되는 한 객관적이다. 예를 들어, 투창이 던져
진 거리를 판정하기 위해서 줄자를 사용하는 것은 누가 줄자의 눈금을 읽느냐에 상관
없이 매우 비슷한 결과를 산출한다. 그에 비해, 심판 자격증 시험이 완비된 정교한 점
수 규정이 평가를 더 객관적인 것으로 만드는 데 도움을 주기는 하지만, 다이빙, 체
조, 피겨스케이팅과 같은 동작에 대한 평가는 더 주관적이다. 운동 행동을 연구하는 
관점에서 볼 때, (운동 동작에 대한 점수를 부여할 때는) 점수 부여가 최대한 객관적
으로 이루어질 수 있는 실험실(전문 측정 시스템이 갖추어진 곳) 내의 행동을 사용하
는 것이 중요하다.

[해설] (A) 명사구인 the scientific demand가 왔으므로 전치사구인 because of를 써야
한다.

(B) 문장의 주어가 using ~ thrown이고 그 뒤에는 동사가 와야 하므로 yields를 써야 한
다. yielding은 문장의 동사 역할을 할 수 없다.

(C) 관계사 뒤에 문장의 주요 구성 성분을 모두 갖추고 있는 절이 왔으므로 for which를 
써야 한다. which의 선행사는 performances in the laboratory이다. 

32) 2014 EBS 인수 영독2 6강 E4번
[정답] ⑤ 
[소재] 카우보이의 고고학적 발견
[해석] 1908년에 George McJunkin이라는 이름의 카우보이가 뉴멕시코의 작은 읍 

Folsom 근처에서 잃어버린 소를 찾으며 말을 타고 가고 있었다. 대신에, 그는 뼈들을 
발견했는데, 그것들 옆에는 돌 창끝들이 있었다. 그 뼈들은 소의 뼈라고 하기에는 너
무나도 컸다. 호기심을 느껴서 McJunkin은 그것들을 목장 주택으로 가져갔다. 그것들
은 거기에 보관되었다가, 1925년이 되어서야 콜로라도 자연사박물관의 Jesse Figgins
의 책상 위에 놓이게 되었다. Figgins는 그 뼈들이 빙하시대 말에 평원을 돌아다녔던 
오래전에 멸종된 형태의 들소의 뼈라는 것을 쉽게 확인했다. 하지만 더 지대한 영향을 
미친 것은 바로 McJunkin이 뼈들 옆에서 발견한 돌 창끝들이었다. 이 창끝들이 들소
를 죽이기 위해 사용된, 인간에 의해 만들어진 무기였다면, 그것은 인간이 빙하시대 
동안 아메리카에서 사냥을 했다는 (그리고 살았다는) 것을 의미했다.

[해설] ⑤ killing을 kill로 바꿔야 한다. manmade weapons를 used to ~ bison이 수식
한다. ‘~하는 데 사용된 무기’라는 목적의 의미를 지닌 to부정사의 부사적 용법이 되
어야 하므로 used to 다음에 동사원형을 써야 한다.

① 이유의 뜻을 나타내는, being이 생략된 분사구문이다. intrigue는‘흥미를 불러일으키
다’라는 뜻이므로 McJunkin의 입장에서 수동의 뜻을 나타내는 과거분사 intrigued를 
쓴 것이다. 

② 1925년은 시간상의 시점을 나타내므로 때를 나타내는 관계부사when을 쓴 것이다. 
③ 들소들이 평원에서 돌아다닌 것은 Figgins가 들소의 뼈를 확인한 것보다 앞서 일어난 

일이므로 had roamed를 쓴 것이다. 
④ <it was ~ that …> 강조구문으로 이루어진 문장이므로 that을 쓴 것은 어법상 적절

하다.
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33) 2014 EBS 인수 영독2 7강 E1번
[정답] ③ 
[소재] 연구 주제의 발전
[해석] 어떤 학문 분야에서든 연구 주제의 발전은 경제 시장과 지극히 유사하다. 학자들

은 서로서로 협력하는데 그것이 상호 간에 유익하다는 것을 알고 있기 때문이다. 그들
은 서로의 연구로부터 자신들이 유용하다고 생각하는 것을 받아들인다. 그들은 말로 
전달함으로써, 발간되지 않은 논문을 배포함으로써, 학술지와 서적에 발표함으로써, 자
신들의 연구 결과를 교환한다. 협력은 경제 시장에서처럼 세계적이다. 동료 학자들의 
존경이나 인정은 금전적 보상이 경제 시장에서 하는 것과 아주 똑같은 기능을 한다. 
그런 존경을 얻고자 하는, 즉 자기들의 연구가 동료들에게 인정받기를 원하는 그 열망
은 학자들이 자신들의 활동을 과학적으로 효율적인 방향으로 나아가도록 이끈다. 한 
학자가 다른 학자의 연구를 기반으로 할 때 전체는 그것(전체)의 부분들을 합한 것보
다 더 크게 된다. 그의 연구는 결과적으로 더 심화된 발전을 위한 기반이 된다.

[해설] (A) 동사 accept의 목적어 역할을 하는 명사절을 이끌고 find의 목적어를 포함해
야 하므로 관계사what이 와야 적절하다.

(B) 앞에서 언급된 serves를 대신해야 하므로 does가 와야 적절하다.
(C) 문장의 주어의 핵이 The desire이고 to earn ~ esteem과 to have ~ peers는The 

desire를 수식하는 말이므로, 동사는 단수표시가 된 leads가 와야 한다.

34) 2014 EBS 인수 영독2 7강 E4번
[정답] ⑤ 
[소재] 중세의 이야기꾼의 동물 이야기
[해석] 대부분의 중세의 이야기꾼과 삽화가들은 동물학자가 아니었으며, (동물학자인 척) 

가장하지도 않았다. 그들은 자신들의 독자들을 즐겁게 해주거나 그들에게 종교적이고 
도덕적인 교훈을 제공하는 데 목적이 있었으며, 흥미 본위가 양쪽의 목적에 매우 잘 
부합했다. 그 예능인들은 오늘날의 어느 신문 편집자나 TV 방송국의 소유주만큼이나 
사람들은 놀라워하고 겁먹기를 좋아한다는 것을 아주 잘 알고 있었다. 그러나 중세의 
예능인들은 분명한 이점을 갖고 있었는데, 그 이유는 그들의 독자들은 자신들이 듣는 
것에 대한 진실성을 확인할 방법이 없었기 때문이었다. 작가들은 친근한 동물들이 제
기하는 위험, 심지어는 곰과 늑대와 같은 정말 사나운 동물들이 제기하는 위험조차도 
과장할 수 없었는데, 그 이유는 단지 그것들이 친숙하고 사람들이 그것들과 함께 살아
가는 방법을 알고 있었기 때문이었다. 하지만, 불을 뿜는 용은 매우 다른 문제였다. 
어느 독자도 용을 만나본 적이 없었지만, 그런 우연한 만남이 가능할 수도 있으리라는 
바로 그 생각이 무서움을 주기에 충분했으며, 그것이 일어날 수 없다는 것을 증명할 
방법이 없었다.

[해설] ⑤ 그런 우연한 만남(such an encounter)이 가능할 수도 있다는 생각이 사람들
을 무섭게 하는 것이므로 과거분사 frightened를 현재분사 frightening으로 고쳐야 
한다.

① ‘~도 않다’라는 구문은 <nor+조동사+주어+동사>의 형태가 되어야 하는데, 뒤에 동사 
pretend가 있고 시제가 과거이므로 did는 맞게 쓰였다. 

② just as well ~ station은 삽입어구이고, that 다음이 완전한 문장이므로 동사knew의 
목적어가 되는 명사절을 이끄는 접속사 that은 맞게 쓰였다.

③ they가 앞의 their readers를 대신하므로 ‘남이 말하는 것을 들었다’의 의미로 쓰인 
수동태 were told는 맞게 쓰였다.

④ 앞에 나온 불특정 명사의 복수형을 대신하므로 부정대명사 one의 복수형 ones는 맞
게 쓰였다.
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35) 2014 EBS 인수 영독2 8강 E1번
[정답] ② 
[소재] 식품 관련 기여 집단
[해석] 우리가 대체로 자급자족하는 삶을 살고 있지 않다면, 우리가 먹는 음식을 우리 입

으로 가져오는 일에 관련된 많은 다양한 집단의 행위자들이 있다. 산업화한 국가에서 
발견되는 (식품 관련) 행위자들의 대부분, 즉 영농 투입재 공급자들, 농부들, 식품 가
공업자들과 제조업자들, 유통업자들, 노동자들과 음식 공급자들은 대체로 소규모 자작
농의 영농 사회에서는 모두 같은 가정에 있을 수도 있다. 그렇다하더라도 아마 연료나 
비료를 위한 다른 투입재 공급자들, 잉여 농산물을 판매할(사 갈) 상인들, 물품을 구매
해 올 소매업자들이나 도매업자들이 있을 필요가 있을 것이다. 크고 작은 도시의 대부
분의 거주자들과 더 부유한 나라의 사람들, 혹은 더 가난한 나라들에서의 더 부유한 
사람들에게 있어, 먹게 될 수 있는 것은 주로 다른 사람들에게 달려 있다. 식품 체계
에서의 다양한 행위자들은 누가 식품의 생산 및 공급에 대한 ‘지배력’과 ‘통제력’을 가
질 것인가, 그리고 다양한 활동에서 생기는 ‘이득’과 ‘위험’을 어떻게 나눌 것인가에 
대한 다툼에 연루되어 있다.

[해설] (A) 주어인 Most of the actors의 동사(may be)가 뒤에 나와 있으므로 동사의 
역할을 하는 are found가 아니라 the actors를 수식하는 과거분사인 found가 와야 
적절하다.

(B) ‘~할 필요’라는 의미는 <a need+to부정사>를 사용하여 나타내므로 to have가 와야 
적절하다.

(C) will have의 주어역할을 할 수 있는 who가 적절하다. who will ~ of food와 how ~ 
distributed는 struggle에 이어지는 전치사 over의 목적어이다.

36) 2014 EBS 인수 영독2 8강 E4번
[정답] ④ 
[소재] 피지인과 미국인의 노인 대우
[해석] 피지의 Viti Levu라는 섬에 있는 한 마을을 방문하고 있었을 때, 나는 미국을 방

문한 적이 있는 한 현지 남성과 대화를 시작하게 되었는데, 그는 나에게 (미국에 대
한) 자신의 인상을 말해주었다. 그가 감탄하거나 부러워했던 몇몇 미국 생활의 특징들
이 있었지만, 그에게 혐오감을 주었던 다른 것들도 있었다. 그 중 최악은 노인들에 대
한 우리의 대우였다. 피지의 시골 지역에서 나이 많은 사람들은 친척과 평생의 친구들
에 의해 둘러싸인 채, 자신들이 일생을 보내왔던 마을에서 계속 살아간다. 그들은 흔
히 자녀들의 집에서 거주하는데, 자녀들은 이가 잇몸 선까지 마모돼버린 연로한 부모
를 위해 심지어 음식을 미리 씹어 부드럽게 해주는 정도까지 그들을(노인들을) 돌봐준
다. 하지만 내가 아는 피지인은 미국에서는 많은 연로한 사람들이 자녀들이 가끔만 그
들을 방문하는 퇴직자용 주거 시설에 보내진다는 것에 분개했다. “여러분은 연로한 분
들과 여러분 자신의 부모님들을 버리는 겁니다!”라고 그는 나에게 비난하듯 버럭 소리
를 질렀다.

[해설] ④ 관계절에서 주어 역할을 하는who는 their children을 가리키고 take care of
의 대상은 문장의 주어인 They(=old people)이므로, 즉 주어와 목적어가 동일한 대상
이 아니므로 themselves를 them으로 고쳐야 한다.

① that은 관계절을 이끌며 that disgusted him이 others를 수식한다. 
② was의 주어는 our treatment of the elderly이다. 
③ have spent는 ‘지금까지 보내왔다’라는 의미를 나타내는 현재완료형이다. 
⑤ old people이 send의 주체가 아니라 대상이므로 수동태를 이끄는 be동사와 연결된 

sent가 사용되었다.
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37) 2014 EBS 인수 영독2 13강 MT1 1번
[정답] ④ 
[소재] ‘위험, 경계!’신호
[해석] 자각하고 산다는 것은 이른바 ‘위험, 경계!’신호에 주의를 기울이는 것을 의미한다. 

내면의 느낌이 그들에게 위험하다고 말하고 있는 것을 무시할 때 대부분의 사람은 한
두 번쯤은 스스로를 자기의 최대의 적으로 만든다. 전동 공구를 가지고 일할 때 노동
자가 경험하는 ‘위험, 경계!’의 내면의 느낌과 그것과 동반하여 오는 공포감은 의식 수
준이 존중할 가치가 있는 무언가를 탐지한다는 건강한 신호이다. 불안한 느낌은 우리
에게 “주의해. 조심해. 물러서. 그것을 하지 마.”라고 말하는 마음의 방식이다. 고속으
로 달리며 지나가고 있는 기차 근처에 서 있어 봤던 사람은 누구나 그런 경험에서 오
는 힘과 위험의 느낌을 알고 있다. 지나가는 기차를 이겨보겠다고(기차와 충돌하기 전
에 철길을 건너겠다고) 차를 몰고 철로를 건너는 사람들에 대한 이야기를 들을 때, 우
리는 이런 어리석은 사람들이 자신들의 ‘위험, 경계!’감각을 무시했다는 것을 안다.

[해설] (A) 뒤따르는 절에서 is의 주어 역할을 해야 하고 선행사를 포함해야하므로 관계대
명사what이 적절하다.

(B) 관계절인 that a laborer experiences when working with power tools와 that 
comes with it의 수식을 받은 두 개의 명사구 The “Danger, alert!” inner feeling
과 the accompanying fear sensation이 <A and B>의 형태로 접속사 and로 연결
되어 주어 역할을 하고 있으므로 술어동사 are를 써야한다.

(C) 문맥상 관계절의 동사 drive across railroad tracks의 의미를 보충하여 ‘~하려고’
라는 목적의 의미를 나타내야 하므로 to beat이 적절하다.

38) 2014 EBS 인수 영독2 13강 MT1 2번
[정답] ④ 
[소재] 문화의 역기능
[해석] 사람들을 똑같은 일련의 일반적인 규칙들 아래에서 함께 살 수 있게 해주는 문화

가 없다면, 인간 사회는 무질서하고 살 수 없는 곳이 될 것이다. 그러나 문화는 또한 
때때로 비극을 초래할 수 있다. 2005년에 일본의 고속 통근 열차 한 대가 충돌하여, 
많은 승객의 목숨을 앗아갔다. 운전자가 너무 빨리 가다가 열차가 곡선 철로에서 이탈
하면서 떨어져 아파트 건물에 충돌했다. 그러나 좀 더 자세히 살펴볼 때 우리는 그 사
고의 근본적인 원인은 문화의 해로운 영향 때문이었다는 것을 알 수 있다. 그 기차는 
예정보다 90초가 늦었고, 효율성과 시간엄수가 대단히 중요한 일본 문화에서 예정보다 
단 60초만 지체되어도 기차는 늦은 것으로 간주된다. 90초 지체는 용인할 수 없는 것
이었고 운전자는 그것을 알고 있었다. 일본에서의 일상생활은 아주 빡빡하게 짜여 있
어서 그것은 느긋하거나 느린 속도의 이동을 위한 또는 심지어 어떤 경우에는 안전을 
위한 여지조차 거의 남기지 않는다.

[해설] ④ 뒤에 완전한 문장이 이어지고 있고 선행사가 장소의 개념을 나타내는 
Japanese culture이므로 which를 관계부사인 where나 <전치사+관계대명사>인 in 
which로 바꿔야 한다. which가 쓰이려면, 주격이면 주어가, 목적격이면 목적어가 관
계절 안에 비어 있어야 한다.

① 바로 앞에 나온 관계대명사 that의 선행사가 cultures로 복수이며, 바로 뒤에 people
이 목적어로 이어지고 있으므로 관계절의 동사 allow는 맞게 쓰였다. 

② crashed는 앞에 나온 동사 jumped와 병렬 구조를 이루고 있다. 
③ 뒤에 완전한 문장이 왔으므로 동사 see의 목적어에 해당하는 명사절을 이끄는 접속사 

that은 맞게 쓰였다. 
⑤ ‘너무 ~해서 …하다’라는 의미의 <so ~ that …> 구문이 사용되었다.
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39) 2014 EBS 인수 영독2 15강 MT2 1번
[정답] ③ 
[소재] 경제 활동에서의 정보의 숨김
[해석] 경제학에서의 금언은 건전한 시장은 정보를 숨김없이 전달한다고 주장한다. 그러

나 정보를 비밀로 하거나 숨겨 두는 것이 생산자에게 더 많은 돈을 벌게 해줄 때는, 
비록 있다손 치더라도 그것을 누설할 동기는 거의 없다. 어떤 제품이 환경이나 건강에 
미치는 영향에 관한 한, 제조업자와 공급업자는 그 답을 알고 있을지도 모르지만, 정
부의 명령에 의해서 강제되지 않으면 그들이 나서서 일부러 그런 자료를 내놓는 경우
는 거의 없다. 우리가 사는 물건의 숨겨진 영향력에 대해 이용할 수 있는 정보의 이러
한 부족은 건전한 경쟁시장의 중심이 되는 이 부분의 수요-공급의 압력으로부터 회사
를 보호해준다(소비자가 물건의 유해성에 대해 알아볼 수 있는 정보가 부족하고 이러
한 정보가 건전한 시장의 핵심인 수요-공급 법칙의 적용을 받지 못하고 있어 회사만 
이득을 보게 된다는 의미). 소비자로서 우리는 어떤 제품이 미칠지도 모를 위해나 이
익을 알 수 있는 타당한 방법이 부족하고, 그것이 우리의 선호도를 좌지우지하게 놔둔
다. 대신에, 물건을 가장 값싸게 만들고 환경이나 다른 가치 있는 일에 드는 비용을 
피하는 기업들이 시장의 더 많은 부분을 점유하거나 더 많은 이익이 되는 판매 수익
을 획득할 수 있다.

[해설] (A) 정보가 숨겨지는 것이므로 목적어인 information과 목적보어가 수동 관계인 
hidden이 와야 적절하다.

(B) 앞의 This lack ~ we buy에서 주어의 핵은 단수 This lack이므로 주어와 동사의 수
를 일치시켜서 insulates가 와야 적절하다.

(C) 주어의 핵이 the companies이고 동사는 can capture ~ or achieve ~이다. that 
make stuff most cheaply는 the companies를 수식하는 관계절로서, 관계사 that이 
주어역할을 하므로 관계절의 동사 역할을 할 수 있는 make가 와야 적절하다. 분사나 
동명사는 절의 동사로 쓰일 수 없다. 

40) 2014 EBS 인수 영독2 15강 MT2 2번
[정답] ④ 
[소재] 로봇의 감정 표현
[해석] 로봇이 일단 감정을 지니게 되면 그 감정을 사람이 해석할 수 있는 방식, 즉 인간

의 것과 유사한 신체 언어와 표정으로 드러내 보일 수 있어야 한다. 따라서 로봇의 얼
굴과 몸통에는 로봇의 내부 상태에 따라 인간의 근육처럼 동작하고 반응하는 내부 작
동 장치가 있어야 한다. 사람의 얼굴은 턱, 입술, 콧구멍, 눈썹, 이마, 뺨 등에 있는 
근육군(筋肉群)을 풍부하게 타고났다. 이 근육 복합체가 정교한 신호체계를 돕는데, 만
약 로봇이 유사한 방식으로 만들어진다면, 얼굴의 생김새는 일이 잘되고 있을 때는 자
연스럽게 미소를 짓고, 어려움이 생길 때는 얼굴을 찡그릴 것이다. 이런 목적을 위해 
로봇 설계자는 매우 풍부한 일련의 근육과 인대가 정서 체계와 단단히 엮여 있는 인
간 표정의 복잡한 작동 방식을 연구하고 이해할 필요가 있다.

[해설] ④ the features of the face를 공통의 주어로 will naturally smile과 (will 
naturally) frown이 병렬 구조가 되어야 하므로 frowning을 동사원형인 frown으로 
바꿔 써야 한다.

① ones는 앞에 있는 body language and facial expressions를 가리킨다. 
② like는 전치사로 뒤에 오는 명사 human muscles와 연결된다. 
③ 부사 richly는 endowed를 수식하는 역할을 하고 있다. 
⑤ muscles and ligaments가 intertwine의 동작을 당하는 대상이므로 과거분사 

intertwined가 사용되었다.
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41) 2014 EBS N제 영어 280제 1회 7번
[정답] ③ 
[소재] 언어가 줄 수 있는 상처
[해석] 우리가 사용하는 언어와 선택하는 말은 지극히 중요하다. 말에는 힘과 에너지가 

있기 때문에 우리는 그것들을 사용하는 방식에 대한 안목을 갖출 필요가 있다. 어떤 
사람의 말이 마음을 녹인다거나 화살처럼 관통한다는 느낌을 가져 본 적이 있는가? 
말의 이면에는 물리적 관점에서 움푹 들어간 자국을 남길 수 있는 강력한 영향력이 
존재한다. 그러한 이유 때문에 ‘상처 난 마음’, ‘산산조각 난 꿈’, ‘살을 에는 듯하다’
와 같은 아주 많은 구절들이 존재한다. 내가 가정 폭력에 관한 다큐멘터리를 제작하고 
있었을 때, 내가 인터뷰한 모든 사람들은 남녀를 불문하고 예외 없이 학대의 가장 해
로운 부분은 그들이 받았던 정신적이고 말로 이루어지는 모욕이라고 말했다. 신체적 
학대가 아무리 비극적일지라도 영구적인 상처는 그들을 향해 퍼부어진 불친절하고 모
욕적인 말에서 나왔다. 말과 언어는 그 이면에 담긴 의도와 마찬가지로 강력한 힘을 
갖는다.

[해설] ③의 saying은 주절에서 주어 every person에 대한 동사가 필요한 위치이므로 
said로 고쳐져야 한다.

① how가 전치사 about의 목적어인 명사절을 이끌고 있다.
② 부사구인 Behind the words가 문장 앞에 와서 도치구문이 형성 되었으므로 단수 주

어인 an energetic impact에 맞춰 is가 사용되었다.
④ However가‘아무리 ~할지라도’라는 의미의 복합관계부사로 사용되었다.
⑤ 앞의 have tremendous power를 대신하는 대동사가 필요한 자리이며 주어가 the 

intent이므로 does가 사용되었다.

42) 2014 EBS N제 영어 280제 1회 8번
[정답] ② 
[소재] 졸업식의 의미
[해석]
졸업식은 졸업생이 되기 위한 필요조건은 아니다. 하지만 그 의식은 학생들과 그 밖의 참

석자들에게 학생들이 중요한 시점에 도달하여 중대한 변화의 시기에 있음을 전달하는 
외적인 표시이다. 그 의식에 참석하지 않으면 참석자들이 다른 방식으로 인생이 변화
했음을 실감하는‘깨달음’의 순간을 체험할 것 같지는 않다. 학생이 졸업했음을 나타내
는 성적증명서에 표시를 남기는 학적 담당자가 졸업식이 전달하는 시간의 경과와 생
활 환경의 변화를 전달해 주지 못한다. 반면에 졸업식은 졸업생이 되기 위한 충분조건
은 아니다. 학생이 그 의식에 참석하지만 실제로 모든 자격 요건을 마치지 못하여 학
교에서 그의 성적 증명서에 그가 졸업했다는 표시를 남기지 않는 경우에 그가 졸업식
에 참석한다고 해서 졸업생이 되는 것은 아닐 것이다.

[해설]
(A) 주어는 관계대명사의 선행사인 an outward sign이다. 바로 뒤의 to students and 

others present는 부사구이고 그 다음의 that the students ~를 목적어로 두고 있으
므로 능동형인communicates가 적절하다. 즉, ‘~에게 …를 전달하는 외적인 표시’라
는 흐름이 되어야 한다.

(B) 문장의 주어는 A school registrar이며 동사는 does not communicate이다. 따라
서 바로 앞의 a transcript를 수식하는 기능을 할 수 있는 indicating이 적절하다.

(C) mark의 목적어인 명사절이 필요한 구조이므로 접속사 that이 적절하다. which를 사
용하면 선행사 his transcript가 graduated의 목적어가 되어 비논리적 의미가 된다.
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43) 2014 EBS N제 영어 280제 2회 7번
[정답] ② 
[소재] 글쓰기 기법
[해석] 여러분의 이야기를 마쳤을 때, 돌아가서 첫 부분을 보라. 여러분의 도입 문단의 이

미지나 주제를 결론 문단에서 되풀이할 방법이 있는지 보라. 독자를 글의 내용 속으로 
다시 끌어들이도록 노력하라. 여러분이 이 기법을 더 많이 연습할수록, 더 쉬워질 것
이다. 여러분이 글을 쓸 때, 도입부와 잘 어울리게 될 가능한 결말까지 이미 여러분은 
미리 내다보고 있을지도 모른다. 이런 종류의 구조는 독자를 순환 구조로 이끈다. 그 
글은 조성 음악이 그러한 것과 마찬가지로 완성되고 만족스러운 느낌을 준다. 한 문단
에서 다음 문단으로 술술 흘러가고 좋은 결말을 가지는 글은 여러분의 블로그 포스트
나 소책자 전체 에서 여러분의 독자의 관심을 사로잡을 것이다. 여러분이 독자들에 게 
흥미롭고 조리 있는 구성으로 제시되는 유용한 정보를 제공한다면, 그들은 더 많은 것
을 위해 여러분의 사이트로 되돌아올 것이며 그것을 다른 이들에게 추천할지도 모른
다.

[해설]
(A) 뒷부분은 있어야 할 명사가 빠지지 않은 완전한 문장이므로 접속사 if가 적절하다.
(B) 주어가 The piece이며 내용상‘만족스러운 느낌을 주는’의 의미가 되어야 하므로 현재

분사 satisfying이 적절하다.
(C) 내용상 your site를 가리키므로 it이 적절하다

44) 2014 EBS N제 영어 280제 3회 7번
[정답] ⑤ 
[소재] 통제 가능한 노화 속도 및 수명
[해석] 모든 살아 있는 생명체가 그러하듯 여러분은 늙는다. 그것은 우주 계획의 일부이

다. 노화는 죽음과 같이 보편적인 것이다. 하지만 얼마나 빨리 늙는가 하는 것은 그렇
지 않다. 여러분 자신의 개인 수명 또한 그렇지 않다. 늙는 속도와 이 세상에서 보내
는 시간은 둘 다 여러분이 어쩌면 꿈꾸는 것보다, 그리고 과학자들이 최근까지 상상했
던 것보다 더 많이 관리된다. 노화 및 그와 관련된 질병에 대한 폭발적으로 증가하는 
연구가 불현듯 일부 놀라운 가능성을 보여 주고 있다. 최근의 발견은 과학자들과 우리
를 깜짝 놀라게 하기에 충분한데, 그 이유는 그들이 훨씬 더 가까운 거리에서 삶과 죽
음의 궁극적인 생물학적 신비를 목격하면서 이전에 한 번도 탐구해 본 적이 없는 영
역으로 접어들기 때문이다. 인류 역사에서 처음으로 이러한 새로운 연구가 생이 다하
는 순간까지 최대한 살 수 있게 해 주면서, 필연적인 죽음의 시기를 연장시키고 노년
의 저주를 피할 방법을 약속한다.

[해설]
⑤ 주어가 These new investigations이고 동사가 promise이므로, 접속사 없이 동사 

allow가 이어지려면 현재분사 allowing이 되어 분사구문을 이끌어야 된다.
① 부사 rapidly가 동사 age를 수식하므로 적절하다.
② 앞에 나온 more에 이어져서 비교구문을 이루어야 하므로 than이 나온 것은 적절하

다.
③ 주어가 단수 Exploding research이므로 동사 is가 나온 것은 적절하다.
④ 소유대명사 ours는 문맥상 our breath를 의미하므로 적절하다.
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45) 2014 EBS N제 영어 280제 3회 8번
[정답] ① 
[소재] 아동의 정신 발달
[해석] 미국에서 가장 유명한 조사 연구원 중 한 명인 Urbana- Champaign에 있는 

Illinois 대학의 Reed Larson이 아이가 좋아할 조직화된 여가 활동을 찾는 것이 단지 
인도적인 육아 이상이라는 것을 발견했다. 그는 음악, 스포츠, 취미, 공예가 아이의 정
신 발달에 매우 중요하다는 것을 발견한다. 학령기 아이가 건너야 하는 많은 다리 중 
하나가 충동성과 주의산만성에서 ‘자발적 주의’를 기울이는 능력으로 아이를 옮겨준다. 
‘변덕스럽고, 충동적이며 주기적으로 나태해지는 아이들이 동기가 부여되고, 규율을 따
르며, 원기 왕성한 성인이 되는 변화’가 이러한 과도기에 내재되어 있다고 Larson은 
쓰고 있다. Larson과 그의 동료들은 나이가 들면서 이러한 변화가 자동적으로 일어나
는지, 아니면 생각을 선택된 과업 쪽으로 향하게 하는 발현되는 능력이 부모와 자녀 
자신에게서 어느 정도 도움을 필요로 하는지를 알아보기 위하여 이러한 변화를 연구
했다.

[해설]
(A) that이 이끄는 절에서 주어가 finding structured leisure activities이며 관계사절 

a child will like가 structured leisure activities를 꾸며 주고 있으므로, 그 뒤에는 
동사 is가 이어지는 것이 적절하다.

(B) 보어가 문두로 도치되어 있는 형태로 주어가 “the transformation ~ energetic 
adults”이고 동사가 is이므로 형용사 Inherent가 적절하다.

(C) if가 이끄는 절에서 주어가 the unfolding ability이고 to direct ~ task가 주어를 꾸
며 주고 있으므로 뒤에는 동사 needs가 이어지는 것이 적절하다.

46) 2014 EBS N제 영어 280제 4회 7번
[정답] ⑤ 
[소재] 안전 운전을 위한 눈 건강 관리
[해석] 좋은 시력은 안전 운전에 대단히 중요해서 여러분은 눈 상태를 좋게 유지하기 위

해 할 수 있는 모든 것을 하고 가능하다면 어떤 문제든지 고쳐야 한다. 어떤 문제들이
든 큰 피해를 끼치기 전에 조기에 발견되도록, 나는 여러분이 적어도 1년에 한 번 눈
을 검사받을 것을 제안한다. 안과 전문의가 여러분의 상태에 친숙해지도록 해마다 같
은 안과전문의에게 진찰받도록 노력하라. 만약 처방전을 받는다면 안경을 써야 할 것
을 기억하고, 책을 읽기 위해 제대로 된 조명을 사용하라. 운전할 때, 터널에 들어가
고 나올 때와 같이 밝은 곳에서 어두운 곳으로 (그리고 역도 마찬가지다) 빠르게 바뀌
는 것에 어려움이 있는지 유의하라. 만약 여러분의 시력이나 사랑하는 사람의 그것(시
력)에 대해 무슨 의문점이 있다면, 시력 전문가에게 말하라. 그는 여러분의 상태에서 
운전하는 것이 안전한지 여부를 여러분에게 알려 줄 수 있다.

[해설]
(A) 「get +목적어+to부정사/과거분사」형태의 구문에서 your eyes가 examine이 나타내

는 동작의 대상으로 해석되므로, 과거분사인 examined가 사용되어야 한다.
(B) 「remember+to부정사」는 ‘~해야 할 것을 기억하다’를 의미하고, 「remember+~ing」

는 ‘~했던 것을 기억하다’를 의미하는데, 해당 문장에서 remember의 뒤에 wearing
이 쓰일 경우, 이 문장은 ‘만약 처방전을 받는다면 안경을 썼던 것을 기억하라’는 의
미가 되어 어법상 바르지 않기 때문에 remember의 뒤에는 to wear가 나오는 것이 
적절하다.

(C) 앞에서 언급된 단수 명사 vision을 대신할 수 있는 that이 사용 되어야 한다.
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47) 2014 EBS N제 영어 280제 5회 7번
[정답] ⑤ 
[소재] Lorenzo de’Medici의 업적 
[해석] Florence에 대단히 부유하고 권세가 높은 한 가문이 살았다. 그들의 이름은 

Medici였고, 1400년에서 1500년 사이에 Florence의 역사흐름을 좌우한 것은 바로 그
들이었다. 그들 중의 최고는 엄청난 부를 아주 훌륭히 사용하고, 아주 많은 예술가들
과 학자들을 지원하고 보호하여‘위대한 사람’이라고 알려진 Lorenzo de’ Medici였다. 
재능 있는 젊은이를 마주칠 때마다 그는 즉시 그 젊은이를 집에 데리고 가서 교육시
켰다. Lorenzo 집안의 관습에 대한 이야기는 사람들이 그 당시에 어떻게 생각했는지
에 대해 알게 해 준다. 식탁에서는 앉는 자리에 순서가 없었다. 가장 나이가 많고 가
장 존경받는 사람이 다른 사람들보다 식탁의 상석에 앉는 대신에, 젊은 화가의 견습생
에 지나지 않더라도 Lorenzo de’ Medici와 함께 앉는 사람은 첫 번째로 도착한 사람
이었다.

[해설] Instead of는‘~ 대신에’라는 뜻으로 of 뒤에 명사(구)나 동명사가 오는데, 해당 구
문에서 the eldest and most respected는 동사 sit의 의미상 주어에 해당하므로 ⑤ 
sat을 동명사 sitting으로 바꿔야 적절하다.

①「it was ~ who ...」강조구문에서 they가 강조된 구조이다.
②「보어+ be동사+ 주어」의 형태로 도치된 구조에서 Lorenzo de’ Medici가 주어이므로 

이에 맞추어 was가 사용되었다.
③「had+목적어+목적격 보어」구조에서 목적어인 him(a gifted young man)이 educate

의 대상이므로 목적격 보어로 과거분사 educated가 쓰였다.
④ how로 시작하는 명사절이 of의 목적어로 쓰인 형태이다.

48) 2014 EBS N제 영어 280제 5회 8번
[정답] ③
[소재] 미래에 대한 Jared Diamond의 비관적 전망 
[해석] 1995년에, 다른 면에서는 훌륭한 과학자이자 작가였던 Jared Diamond는 그가 

‘내 어린 아들들이 은퇴할 나이가 될 때쯤에는, 세계의 종들의 반은 멸종될 것이고, 
공기에는 방사능이 있을 것이고, 바다는 기름으로 오염될 것이다’라고 단언했을 때 그
는 (당시) 유행하던 비관주의의 마법에 빠져 있었다. 종의 멸종이라는 것이 심각하긴 
하지만 그가 단언한 것에는 지금까지 큰 차이로 미치지 못한다고 그의 아들들을 안심
시키고 싶다. 27,000종이 매년 멸종되어 가고 있다는 E. O. Wilson의 아주 비관적인 
추측을 받아들인다 할지라도,(최소한 천만 종이 있는 것으로 생각되므로) 그것은 1세
기에 단지 27퍼센트에 해당한다. Diamond의 다른 걱정에 대해 말하자면, 경향은 더 
나빠지는 것이 아니라 더 좋아지고 있는데, 즉 그의 아들들이 오늘날 무기 실험과 핵 
사고로 인해 받는 방사능 양은 그들의 아버지가 1960년대 초에 받았던 양보다 90퍼센
트 낮다. 바다에 유출된 기름의 양은 Diamond의 어린 아들들이 태어나기 전 이래로 
꾸준히 떨어져 왔다.

[해설]
(A) ‘바다는 기름으로 오염될 것이다’라는 뜻으로, the seas 다음에 will be가 생략되어 

있는 구조이다. 따라서 polluted가 와야 한다.
(B) Even if ~가 종속절이고 뒤에 이어지는 부분이 주절에 해당하는데, 주절에서 주어 역

할을 할 수 있는 것은 which가 아니라 지시 대명사 that이므로 that을 써야 적절하
다.

(C) his sons ~ accidents가 수식하는 the radioactive dose가 문장의 주어이므로, 단
수형인 is가 와야 적절하다.
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49) 2014 EBS N제 영어 280제 6회 7번
[정답] ⑤
[소재] 공개적으로 불평을 하지 않는 영국인들의 불문율
[해석] 맛없는 또는 심지어 먹을 수 없는 음식에 직면했을 때 대부분의 영국인들은 너무 

당황한 나머지 아무 불평도 하지 못한다. 불평이란 ‘야단법석을 떨기’, ‘소란 피우기’ 
또는 사람들 앞에서 ‘자신에게로 관심을 끌기’일 것이고 모두 불문율로 금지된 사항들
이다. 그것은 대치, 즉 다른 사람과의 감정적 교전을 포함할 것인데 그것은 불쾌하고 
불편하며 조금이라도 가능하다면 피해져야 하는 것이다. 영국인 고객들은 자신들의 일
행에게 분개하며 투덜거리고, 기분을 상하게 하는 그 음식을 접시 한쪽으로 밀어 놓으
며 서로를 향해 혐오감을 느끼는 표정으로 얼굴을 찌푸리지만 웨이터가 괜찮냐고 물
으면 그들은 눈 마주치는 것을 피하고 친절하게 미소 지으며‘네, 괜찮아요, 고맙습니
다.’라고 중얼거린다. 술집 또는 카페 음식 계산대에서 천천히 진행되는 줄에 서 있으
면서 그들은 깊은 한숨을 쉬고 팔짱을 끼고 자신의 발을 툭툭 치며 날카로운 표정으
로 자신들의 시계를 쳐다보지만 절대 실제 불평을 하지는 않는다.

[해설]
(A) 동명사 drawing의 의미상 주어가 일반인을 나타내는 one으로 볼 수 있으므로 전치

사 to의 목적어로는 재귀대명사 형태인 oneself가 적합하다.
(B) avoid의 대상이 되는 주체인 which는 앞의 선행사 a confrontation(=an emotional 

engagement with another human being)을 받는데 이때 which와 avoid의 관계가 
수동이 되기 때문에 be avoided가 적합하다.

(C)‘look at their watches(시계를 보다)’를 수식하는 역할을 하기 위해서 형용사가 아니
라 부사가 필요하기 때문에 pointedly가 적합하다.

50) 2014 EBS N제 영어 280제 7회 7번
[정답] ① 
[소재] 성격 유형 분류
[해석] 미국의 심장 전문의 Friedman은 1940년대에 대기실 의자가 가장자리부터 닳는다

는 것을 알아차렸다. 그러자 그는 그의 환자들이 의욕이 넘치고 성급한 사람들이고, 
대기할 때 의자의 가장자리에 걸터앉는다는 가설을 세우고 이들을 ‘Type A’성격으로 
명명했다. 그뿐만 아니라 Type A 성격(을 가진 사람)들은 일중독자이고 언제나 분주
하고 다소 성급하고 극도로 경쟁적이고 자주 짜증을 내고 공격적이다. 반면에 Type B 
성격(을 가진 사람)들은 경쟁심이 그다지 강하지 않고 항상 시간에 쫓기지도 않기에 
느긋하고 태평하다. David Fontana 박사는 이런 유형 분류는 또한 감정적인 요소, 
즉 자존감과 관련된 압박에 대한 감정적인 반응을 가지고 있다는 것에 주목한다. 
Type A 성격(을 가진 사람)들은 자기 역량을 입증해 보이기 위하여 성공에 대한 욕망
에 의해 움직이고, Type B 성격(을 가진 사람)들은 자기 앞에 있는 현안과 자기 자신
에 대해 더 객관적인 관점을 취할 수 있다.

[해설] ① when they waited를 분사를 써서 간단히 표현한 것이므로 waiting으로 고쳐 
써야 한다.

② extremely는 형용사 competitive를 수식하는 부사이므로 올바른 표현이다.
③ 부정의 접속사 nor 뒤에서는 주어와 조동사가 도치되는데 fight는 일반 동사이기 때

문에 do가 맞다.
④ linked ~ 이하가 pressure를 수식하는 구조로 which is가 생략된 것으로 볼 수 있기

에 올바른 표현이다.
⑤ prove의 목적어로 주어 Type A personalities와 동일한 절 내에 있기 때문에 재귀대

명사 themselves가 올바른 표현이다.
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51) 2014 EBS N제 영어 280제 7회 8번
[정답] ③
[소재] 행사 계획과 예산 편성
[해석] 행사를 계획하기 시작할 때, 원가 계산표상에 예산을 계획해 보는 것은 예산 범위 

내에 있으면서 어떤 항목을 포함시킬 수 있을지를 알게 해 줄 것이다. 지출 활동을 주
목하는 것은 예산이 지나치게 지출될 때 대안을 활용할 기회를 준다. 여윳돈을 발견하
면, 행사에 가외의 것을 추가할 수 있거나, 당신에게 큰 이익이 생길 수 있을지도 모
른다. 행사마다 다른 지출이 필요하기 때문에 예산에 정해진 공식이나 형식은 없다. 
모든 것을 고려하여 행사를 검토하고 모든 비용을 적으라. 견적과 실제 비용을 얻으면
서 숫자(금액)를 고치라. 공급자들은 행사에 필요할 많은 값비싼 물품에 대한 견적서
를 기꺼이 제공할 것이다. 예산을 세울 때 할 수 있는 한 많은 견적을 얻으라. 처음에 
숫자가 정확할수록, 결국 최종 결산 결과가 더 나을 것이다.

[해설]
(A) Watching the spending activity가 주어이고 이어지는 술어동사가 필요하므로 

gives가 올바른 표현이다.
(B) If로 시작하는 조건절에 should, were,「 had+p.p.」등이 사용 될 때, If를 생략하고 

주어와 should, were, had 등을 도치하여 표현하기도 한다. 따라서 Should가 올바
른 표현이다.

(C) are의 보어 역할을 하는 말이 네모 안에 와야 하므로 형용사 accurate이 올바른 표
현이다.

52) 2014 EBS N제 영어 280제 8회 7번
[정답] ① 
[소재] 기후 변화에 대한 선진 공업국의 책임   
[해석] 기후 변화에 대한 책임은 현재 배기가스의 60% 넘게, 그리고 과거 배기가스의 대

략 80%에 대한 책임이 있는 선진 공업국가들에 있다. 그러므로 개발 도상국의 가난한 
사람들은 그들이 혜택을 받은 적이 거의 없거나 전혀 없는 무언가로 인한 영향에 시
달리고 있는 것이다. ‘오염 유발자 부담의 원칙’하에서, 오염 유발자는 정화하는 비용 
및 환경 오염과 환경 훼손의 피해자를 보상하는 비용을 지불할 의무가 있다. 그러므로 
‘기후 정의’가 선진 공업국가들이 온실가스 오염으로 유발된 대기, 기후, 인간과 자연
계가 입은 피해에 대해 책임질 것을 요구하는 것은 당연하다. 이리하여 부의 창출은 
온실 가스 오염으로 부를 축적한 수혜자들이 그 영향에 취약하게 방치된 빈곤층에게 
갚아야 할 ‘환경적인 빚’을 초래했다. 이 빚은, 개발 도상국에서 기후 변화에 의해 야
기된 손해 그리고 그 영향에 대한 취약성을 줄이는 비용에 대한 보상을 제공할 금전
적 의무뿐만 아니라 도덕적 의무가 수반된다. 

[해설] ① 선행사는 앞선 something이다. which가 속한 절을 일반적인 문장으로 바꾸면, 
문맥에 비추어, They have received little or no benefit for it(그들은 그것에 대한 
혜택을 거의 혹은 전혀 받지 못했다)이 된다. it을 관계대명사로 바꾸어 전치사와 함께 
이 절의 앞으로 옮기면 for which가 되어야 하므로 which만 쓰면 틀린 표현이 된다. 

② compensating은 앞의 cleaning과 마찬가지로 전치사 of의 목적어로 동명사 형태를 
취하므로 올바른 표현이다. 

③ demand(~할 것을 요구하다)의 목적어 역할을 하는 that절에 동사원형 be가 사용되었
으므로 올바른 표현이다. 

④ 대명사 its가 가리키는 것은 greenhouse gas pollution으로 단수형이므로 올바른 표
현이다. 

⑤ obligation to ~는‘~할 의무’라는 뜻으로 to부정사가 명사 뒤에서 수식하는 형용사적 
용법이므로 올바른 표현이다. 
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53) 2014 EBS N제 영어 280제 8회 8번
[정답] ③  [N제. 8-8]
[소재] 대중오락으로서의 영화와 텔레비전 
[해석] 영화와 텔레비전 및 다른 관련 매체는 다양한 방식으로 관객의 마음을 사로잡지

만, 대부분의 사람들이 여가 상품에 돈을 지불할 때 원하는 것은 바로 오락이다. 이를 
잘 알고 있기 때문에 매체 산업은 자신이 구매하고 있는 것이 기쁨을 줄 것이라는 관
객의 기대를 충족시키려고 함으로써 이익을 창출한다. 움직이는 영상물이 상상력에 미
치는 강력한 영향은 관객의 반응으로부터 그대로 드러난다. 특히 대단히 매력적인 장
편영화나 텔레비전 드라마는 가장 강렬한 개인적, 대중적 반응과 함께 받아들여질 것
이다. 그리고 처음으로 대중오락의 원천이 된 이래로 큰 스크린(즉 영화)과 작은 스크
린(즉 텔레비전)은 둘 다 깊이 인지된 전설, 신화, 일시적 유행의 경로가 되어 왔다. 
가장 흥미진진한 허구적 (등장)인물들이 대중들의 관심을 끌며 대중 담론의 일부가 되
는데, 그 안(대중 담론)에서 그들은 수년간 익숙한 인물로 남아 있을 수도 있다. 또한 
스타의 지위와 그와 관련된 영웅 숭배라는 지속적인 현상도 있다. 

［해설］ (A) but 이하 부분에는 주격 보어 역할을 하는 명사절이 필요하다. 한편 해당 
명사절은 목적어가 생략되어 완전한 문장이 아니므로 관계대명사what이 적절하다. 

(B) 이 문장의 주어의 핵심어는 단수 형태의 명사 impact이므로 수일치를 고려하여 동사
로는 is가 와야 한다. 

(C) 관계절 안에 주어와 보어 등 완전한 문장이 갖추어야 할 문장 요소들이 이미 모두 충
족되어 있다. 따라서 빈칸은 대명사가 아닌, 추가의 정보를 제공하는 부사 종류가 적
절하다. 넓은 의미에서 ‘장소’로 볼 수 있는 popular discourse를 선행사로 취할 수 
있는 관계부사는 where이다. 

54) 2014 EBS N제 영어 280제 9회 7번
[정답] ③ 
[소재] 과거의 경험이 선택을 하는 데 미치는 영향 
[해석] Lewicki는 순간적인 과거의 만남이 사회적 상황에서 선택을 하는 행동에 영향을 

줄 수 있다는 것을 입증했다. (실험에) 참가한 고등학교 학생들은 먼저 일련의 질문을 
하는 면접관과 서로 상호 작용을 했다. (연구) 질문들 중에 한 가지를 (설명하기) 위
해, 면접관은 ‘불친절’하게 행동하거나 또는 ‘중립적’인 방식으로 행동했다. 그 실험의 
다음 부분에서, 학생들은 두 명의 새 실험자들 중 한 명이 신체적 측면에서 첫 번째 
면접관을 닮은 사람에게 접근하는 것에 대한 선택권을 제공받았다. 인터뷰를 하는 동
안 불쾌한 짧은 만남을 가졌던 면접관을 신체적으로 닮은 실험자에게 단지 20%의 학
생들만이 접근한 반면, 면접관과 중립적인 상호 작용을 한 학생들은 57퍼센트가 (첫 
번째 면접관과) 신체적으로 비슷한 실험자를 선택했다. 질문을 받았을 때 대부분의 학
생들은 자신들의 실험자에 대한 선택은 완전히 임의대로였다고 생각했다. Lewicki는 
“현재 상황에 어떤 면에서 관련있는 심지어 단 한 번뿐인 사례의 기억 표상이 최종 
결정에 영향을 줄 수 있다”는 결론을 내렸다. 

[해설] (A) them은 접속사 없이는 두 문장을 하나로 연결할 수 없기 때문에 두 문장을 
연결할 수 있는 관계대명사whom이 적절하다. 

(B) 접속사when 다음에는 they were가 생략되어 있고‘질문을 받았다’로 해석하여 asked
가 정답이 된다. 

(C) that절 이하에서 주어가 the memory ~ situation이고 술어동사가 필요하기 때문에 
동사 is가 적절하다. 
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55) 2014 EBS N제 영어 280제 10회 6번
[정답] ③
[소재] 상상력을 자극하지 못하는 교실과 직장 환경 
[해석] 유치원은 자극을 주는 환경을 위해 노력한다. 방은 블록과 레고와 같은 학습 교구

로 채워져 있고, 밝은 색으로 칠해진 책과 게임으로 넘쳐나고, 가구는 아이들이 개별
적으로, 모둠으로, 또는 한 반 전체로 활동할 수 있도록 디자인되어 있다. 유감스럽게
도, 아이들이 더 나이를 먹어 가면서, 교실은 점점 덜 고무적이 된다. 결국에는, 고등
학교와 대학에서 책상과 의자는 흔히 줄지어져 바닥에 고정되어 교실의 앞쪽을 향하
고 있으며, (그곳에서) 학생들이 수동적으로 필기를 하는 동안 교사가 강의를 한다. 그
들은 애석하게도 그들의 상상력을 자극하도록 설계된 환경을 졸업한 후에 그것을 무
심결에 으스러뜨리는 환경으로 간다. 그리고 그들이 직장에 갈 때, 이 졸업생 중 많은 
이들은 개성이 없는 칸막이 방이 줄지어 있는 사무실 안에 있는 자신을 발견하게 된
다. 게다가, 세상의 많은 곳에서, 이 사무실들은 불빛이 어둑하고 담배 연기로 가득 
차 있다. 

[해설] desks and chairs ~ floor 뒤에서 분사구문의 역할을 하는데, 분사구문의 의미상 
주어가 desks and chairs이고 the front of the room이 face의 대상(목적어)이므로 
③ faced를 facing으로 바꿔써야 적절하다. 

①‘개별적으로 활동하다’는 뜻으로 work 뒤에 부사가 와야 하므로 independently는 적
절하다. 

② inspire(고무시키다)가 주어인 classrooms와 능동의 관계를 이루므로 inspiring이 적
절하다. cf. Students get less and less inspired. 

④ an environment라는 명사의 반복을 피하기 위해 쓰인 대명사이므로 one은 적절하
다. 

⑤ 동사 find의 대상이 곧 행위자이므로 재귀대명사 themselves로 표현하는 것은 적절하
다. 

56) 2014 EBS N제 영어 280제 10회 7번
[정답] ②
[소재] 남이 하는 대로 따라하는 심리 
[해석]
여러분을 초대한 주인이 강요하면, 체중에 신경 쓰기로 단단히 결심했음에도 불구하고 여

러분은 저녁 식사를 한 그릇 더 먹게 된다. 여러분이 아는 모든 사람과 평론이 추천하
기 때문에 결국에는 싫어하게 되는 영화를 보러 갈 수도 있다. 부분적으로는 의류업계
가 스스로를 모방하는 방식 때문이기도 하지만 대부분은 다른 사람들이 입는 것을 우
리가 입기로 선택하기 때문에 여러분은 다른 사람들과 같은 옷을 입는다. 여러분이 
‘야곱’, ‘노아’, ‘에밀리’라는 이름을 지어줄 때 독창적이라고 단언할지라도, (결국은) 
자녀들에게 여러분의 동년배들이 그들의 자녀에게 지어 주는 이름과 같은 이름을 지
어 주게 된다. 우리 모두는 우리와 같은 사람들을, 잡지를, 영화와 텔레비전을 둘러보
고 사회적으로 받아들여지는 것과 우리가 그 스타일을 어떻게 편집할 것인지에 대한 
감각을 개발한다. 

[해설] (A) because가 이끄는 절에서 everyone you know and the reviews가 주어이
고, 주어 뒤에서 술어 동사의 역할을 해야 하므로 recommend가 맞다. 

(B) their kids를 가리키는 소유대명사이므로 theirs가 맞다. as your peers give theirs
에서 as는 유사관계대명사이며 선행사는 the same names이다. 

(C) we might ~ together가 완전한 문장이므로, 대명사인 what이 아니라 부사인 how가 
쓰여야 적절하다. 
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57) 2014 EBS 수완 영어 유형 5강 Let's Check It Out
[정답] ⑤
[소재] 아이들에게 진정한 자존감을 키워주는 방법 
[해석] 단순한 관여와 간단한 수용이 진정한 자존감의 발달로 반드시 이어지는 것은 아닌

데, 그 이유는 그것들이 자존감은 노력해서 얻는 것이 아니라 자동적으로 생기는 것이
라는 잘못된 생각을 전달할 수 있기 때문이다. 명확하게 규정된 기대와 잘 유지되는 
한계 범위가 아이들에게 긍정적 자존감을 발전시키는 것과 관련된 부모의 태도와 행
동이다. 예를 들어, 높지만 불가능하지 않은 기대치의 설정은 능숙함을 달성하는데 꼭 
필요한 기술 개발에 도움이 되는 분명한 기준을 제공하는 것을 수반한다. 목표를 정하
고 적당히 높은 행동 기준을 지니게 되면 아이들은 특정한 형태의 행동이 바람직하고, 
좋으며, 또는‘가치가 있다’는 것과 그러므로 (그런 형태의 행동이) 갈망되고, 그 방향
으로 노력이 이루어져야 한다는 것을 또한 알게 된다. 그러한 기대치는 또한 행동의 
한계 범위를 규정해 주고 아이들이 어떤 형태의 행동은 용인되지 않으며 심지어 가치
가 없기까지 하다는 중요한 발견을 하도록 도와주는데, 이는 건강한 발달에서도 똑같
이 중요할 것이다.

[해설] ⑤ it 앞의 절과 it 이하의 절을 연결해 주는 접속사가 필요하다. 따라서 ⑤의 자리
에는 접속사와 대명사의 역할을 함께 할 수 있는 관계사 which가 필요하다. 

① the mistaken impression과 동격인 절을 이끄는 접속사 that으로 적절하다. 
② defined를 수식해 주는 부사로 적절하다. 
③ involves의 목적어로 사용된 동명사로 적절하다. 
④ 주어는 certain forms of behavior이기 때문에 is가 아닌 are가 적절하다.

58) 2014 EBS 수완 영어 유형 5강 E1번
[정답] ①
[소재] 폐쇄적인 직장 분위기를 바꾸는 Love Machine
[해석] Love Machine이라 불리는 매력적인 접근법이 Second Life라는 가상 세계의 배

후에 있는 회사인 Linden Lab에서 개발되었다. 최첨단 회사에서는 많은 직원들이 자
신들의 시간과 지식을 동료들과 공유하는 대신, 자기 스스로를 위해 자신들의 시간을 
보호하고 정보를 빈틈없이 지키는 것을 목표로 한다. Love Machine은 직원들로 하여
금 동료로부터 받은 도움을 고맙게 생각할 때 Love 메시지를 보낼 수 있게 함으로써 
이러한 경향을 극복하도록 고안되었다. Love 메시지는 다른 사람들이 볼 수 있었고, 
그것(동료로부터 받은 도움)을 (도움을 준 사람의) 지위와 평판에 연결시킴으로써 도와
주는 것에 대해 보상을 하고 인정을 해주었다. 한 내부인은 그것을“컴퓨터만 아는 괴
짜들로 하여금 누가 가장 많은 도움을 줄 수 있는지를 보려고 경쟁하게 하는”방법으
로 여겼다.“ Love는 때로는 못 보고 지나쳤던 일을 한 사람들에 대한 인식을 높이는 
데 도움이 되었어요. 예를 들어 우리의 지원 인력이 자주 가장 많은 Love를 받았습니
다.”라고 Linden의 전임 매니저인 Chris Colosi는 말한다. 

[해설] (A) protect와 함께 aim to에 이어지기 때문에 guard가 적절하다. 
(B) 빈칸 다음의 they appreciated help from a colleague는 완전한 문장이다. 따라서 

관계대명사 which가 아니라 접속사 when 이 적절하다. 
(C) ‘(때로는) 간과된 (일)’이라는 수동의 의미로 해석되므로, overlook의 과거분사형인 

overlooked가 적절하다. 그러므로 정답은 ①이다. 
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59) 2014 EBS 수완 영어 유형 5강 E2번
[정답] ③
[소재] 무대 공포증을 완화시켜주는 약물복용에 대한 찬반 입장 
[해석] 실력 향상에 대한 논쟁은 스포츠에서뿐만 아니라 음악에서도 일어나고, 비슷한 형

태를 띤다. 무대 공포증으로 고통 받는 몇몇 클래식 음악가들은 공연 전에 신경을 안
정시키기 위해 베타 수용체 차단약을 먹는다. 심장병을 치료하기 위해 개발된 이 약은 
아드레날린의 영향을 줄이고, 심장 박동수를 낮추고, 그리고 떨리는 손에 의해 방해받
지 않고 그들(불안해하는 음악가들)이 연주를 할 수 있게 함으로써 불안해하는 음악가
들에게 도움을 준다. 이러한 관행에 반대하는 사람들은 약물로 진정된 연주를 일종의 
부정 행위로 간주하고 음악가가 된다는 것의 한 측면은 자연스럽게 두려움을 극복하
는 것을 배우는 것이라고 주장한다. 베타 수용체 차단약의 지지자들은 약물이 누군가
를 더 훌륭한 바이올린 연주자나 피아노 연주자로 만드는 것이 아니라, 연주자들이 자
신들의 진정한 음악적 재능을 발휘할 수 있도록 단지 장애물을 제거할 뿐이라고 주장
한다. 그 논쟁의 기저에는 음악적 탁월함을 구성하는 자질들에 대한 의견의 차이가 있
다. 꽉 찬 관객들 앞에서의 침착함은 훌륭한 음악 공연의 본질적인 덕목인가, 아니면 
단지 부수적인 것인가?

[해설] ③ 문맥상 등위접속사 and를 기준으로 동사 consider와 병렬 관계를 이루는 또 
하나의 동사가 와야 하므로 arguing을 argue로 고쳐야 한다. 

① to calm은 목적을 나타내는 to부정사로 올바른 표현이다. 
② 문맥상 nervous musicians를 지칭하므로 them이 올바르게 사용되었다. 
④ 동사 remove의 주어는 복수인 the drugs이기 때문에 올바르게 사용되었다. 
⑤ that은 the qualities를 수식하는 관계절을 이끄는 관계사로 올바르게 사용되었다. 

60) 2014 EBS 수완 영어 유형 5강 E3번
[정답] ③
[소재] Miletus에서 발생한 과학적 사고의 증가 
[해석] 과학적 추론이 처음으로 엄청나게 분출되었던 경우 중 한 번은 기원전 550년경에 

오늘날 터키의 해안에 위치한 도시 국가였던 Miletus에서 발생했는데, 그곳에서‘이오
니아인 철학자’집단은 사람들이 신화와 종교보다는 논리를 이용해서 우주를 이해할 수 
있다고 믿었던 최초의 집단에 속했다. 그 당시에는 세계에 대한 독특한 접근법이었던 
방식에 이끌려, 이 수학 철학자들은 모든 자연 현상의 가장 중요한 원인을 찾기 시작
했다. 현대의 사고로 수용하기에 간단한 발상으로 보일지도 모르는 것이 그 당시에는 
놀라운 것이었다. 그들은 태양이 떠오르는 일부터 월식 동안 달이 사라지는 일, 혹은 
나일 강의 어귀에 토사가 쌓이는 일에 이르기까지 모든 일에 있어서 신들의 개인적 
힘이 아니라 오직 자연의 과정이 관련되어 있다는 것을 보여주고 싶어 했다. 

[해설] (A) 문맥상 Miletus를 보충 설명하는 관계부사가 와야 하므로 where가 적절하다. 
(B) 이어지는 절이 주어가 없는 불완전한 절이기 때문에 접속사와 주어의 역할을 함께 할 

수 있는 관계대명사 What이 적절하다 
(C) involve는‘~을 관련시키다[참여시키다]’라는 의미의 타동사이다. 해당 문장에서는 주

어가 the personal forces of gods이기 때문에 수동의 의미를 나타내는 과거
분사 involved가 적절하다. 그러므로 정답은 ③이다. 
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61) 2014 EBS 수완 영어 유형 5강 E4번
[정답] ⑤
[소재] 인간과 동물을 구별짓는 특징 
[해석] 인간이 독특하며 다른 동물 종과 다른 방식을 상술(詳述)하려 한다면, 전부는 아니

더라도 대부분의 차이점은 유형이 아닌 정도의 차이라고 우리는 빠르게 결론지어야 
할 것이다. 즉, 다른 동물들이 인간과 비슷한 특정한 특징을 소유할 수는 있지만, 그 
정도가 같지는 않다. 예를 들어, 인간의 독특한 특징이 언어라고 말한다면, 돌고래 사
이의 의사소통이나 특정 실험에서 유인원들이 학습한 수화를 동일한 행동의 단순하고 
기본적인 형태라고 지적할 수 있다. 혹은 사회 조직이 인간의 특징이라고 말한다면, 
그와 대등한 것이 벌이나 개미의 행동에서도 발견될 수 있을 것이다. 우리는 죽음과 
관련된 정교한 의식(儀式)이 있지만, 코끼리들은 매장 의식이라고 부를 수 있을 만한 
행동을 하는 것이 관찰되어 왔다. 음악에 있어서도 어느 정도까지는 고래의 노래나 새
의 노래에서와 같은 동물의 대응물이 있을 수 있다. 하지만 우리를 다른 동물과 구별
해 주는 것은 언어, 사회 조직, 의식(儀式), 그리고 음악과 같은 행동에 있어서 인간이 
관여하는 정도이다.

[해설] ⑤ <it is ~ that …> 강조 구문으로, 주어인 the degree of ~ and music이 강
조된 문장이므로, 동사는 3인칭 단수에 호응하는 separates가 되어야 한다. 

① in which는 관계절을 이끌어 the ways를 수식하는 역할을 하므로 적절하다. 
② 과거분사 learned가 이끄는 분사구가 the sign language를 수식한다. 
③ 접속사 that은 동사 say의 목적절을 이끈다. 
④ 주어인 코끼리가 관찰되는 수동의 의미로 해석되므로, 과거분사인 observed는 적절하

다.  

62) 2014 EBS 수완 영어 유형 5강 E5번
[정답] ②
[소재] 분업 
[해석] 분업으로 인해 야기된 지능 저하에 대한 해결책으로서, Adam Smith는 사회의 하

층 계급의 사람들조차 읽기, 쓰기, 그리고 연산의 필수적인 기술을 습득할 수 있도록 
주로 정부가 비용을 대는 보편적인 공교육을 장려하도록 권했다. 이러한 제안은 
Voltaire와 같은 계몽 지식인들의 조언을 부인하는 것이었으며, 영국의 지배층의 일반
적인 지식과 몹시 상충되는 것이었는데, 그들은 그것이 복종하려는 의욕을 꺾을 것이
라고 두려워했다. Smith는 교육을 의무적으로 만들자고 제안한 것이 아니라, 교육을 
더 접근하기 쉽고 더 유용하게 만들고 자녀를 교육하는 부모에게 보상물을 제공하자
는 계획을 제안했던 것이다. 그러한 보상물은 필요했는데, 왜냐하면 Smith가 알고 있
다시피, 분업에 기반을 둔 제조업의 확산으로 아이들이 소득을 창출하는 일에 고용되
는 것이 가능해 짐으로써, 흔히 부모가 심지어 매우 어린 자녀들까지도 일자리로 내몰
게 되었기 때문이다. 

[해설] 
(A) 주어가 단수인 This suggestion이므로, 이에 호응하는 was가 적절하다. 
(B) 문맥상 to make와 함께 a plan을 수식하는 to부정사가 와야 하므로 to provide가 

적절하다. 
(C) because가 이끄는 절의 동사가 필요하므로 led가 적절하다. 그러므로 ②가 정답이

다. 
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63) 2014 EBS 수완 영어 유형 5강 E6번
[정답] ⑤
[소재] 인간의 열망 
[해석] 행복은 우리가 열망하는 것으로부터 오며, 따라서 더 많은 것을 열망하고 획득함

으로써 우리는 더 행복해질 거라는 우리의 환상은 악순환이다. 우리가 무언가를 열망
하기 때문에 우리는 그것을 획득할 때 행복함을 느끼고, 우리가 그것을 획득할 때 행
복함을 느끼기 때문에 우리는 그것을 더 원한다. 이런 식으로 우리의 열망은 항상 계
속해서 늘어나고 증가한다. 사납게 휘몰아치는 우리의 열망의 불길은 결코 우리가 열
망하는 대상으로 끌 수 없다. 우리가 그런 대상을 더 많이 획득할수록, 그것들에 대
한, 그리고 그런 종류의 또 다른 대상에 대한 우리의 열망은 더 강렬히 사납게 휘몰아
칠 것이다. 그것(열망)들을 성취함으로써 우리의 열망의 불을 끄려고 노력하는 것은 
그 위에 휘발유를 부어서 불을 끄려고 노력하는 것과 같다. 우리의 열망의 대상은 우
리의 열망의 불을 계속 타게 하는 연료이다. 이러한 우리의 열망의 불을 끌 수 있는 
유일한 방법은 우리가 열망의 대상으로부터 얻는 것처럼 보이는 모든 행복이 사실은 
그 대상으로부터 오는 것이 아니라 오직 자신 속으로부터 오는 것이라는 진실을 앎으
로써이다. 

[해설] ⑤ 단수 주어인 all the happiness에 호응하는 단수 동사가 필요하므로, do를 
does로 고쳐야 한다. 

① 접속사 that은 Our delusion에 대한 동격절을 이끈다. 
② 부사 continuously는 increasing과 multiplying을 수식한다. 
③ 동명사 Trying이 이끄는 동명사구는 문장의 주어이다. 
④ 현재분사 burning은 keeps의 목적보어이다. 

64) 2014 EBS 수완 영어 실전 1회 24번
[정답] ② 
[소재] 영국인과 프랑스인의 말에 대한 태도
[해석] 수 세기 동안 영국인들은 프랑스인들이 단지 말하는 것 자체를 위해서 말을 하며 

그들의 모든 시간을 보내는 것처럼 보일 정도까지 쓸데없이 말이 많다고 여겨왔다. 
Johnson 박사는‘프랑스인은 (대화를 하고 있는) 문제에 대해 어떤 것을 알든지 혹은 
모르든지 간에 항상 말을 하고 있어야 한다. 영국인은 말할 게 없을 때 아무 말도 하
지 않는 것에 만족해한다.’라고 언명했다. 프랑스인들이 영국인들보다 더 수다스럽다는 
생각은 프랑스인들이 인정하는 바이지만, 그들 자신을 수다스럽다고 여기는 대신에 그
들은 자연스레 영국인들을 어색하게 조용하다고 인식한다. 1938년에 Andre´ Maurois
는 영국을 막 방문하려는 한 젊은 프랑스인에게 편지를 써서 그에게 다음과 같은 충
고의 말을 해주었다. ‘당신이 자신의 깊이를 발견할 때까지는 너무 많이 말하지 마십
시오. 프랑스에서는 대화가 중단되도록 하는 것이 무례한 일이지만, 영국에서는 대화
를 계속하는 것은 경솔한 일입니다. 그곳의 아무도 침묵했다고당신을 비난하지는 않을 
것입니다.’

[해설] (A) they seem to spend ~ its own sake가 완전한 문장이기 때문에 관계부사인 
where가 와야 한다.

(B) seeing의 문맥상 주어와 목적어는 프랑스인들이다. 동사의 주어와 목적어가 동일인물 
혹은 동일대상일 때 목적어가 재귀대명사가 되어야 하므로 themselves가 적절하다.

(C) 앞의 문장과 (C)를 포함한 뒤의 문장이 이어지려면 offer가 분사구문이 되어야 하므
로 offering이 적절하다. 그러므로 정답은 ②이다.
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65) 2014 EBS 수완 영어 실전 2회 24번
[정답] ④ 
[소재] 고대 도시 Cyrene
[해석] 고대 Cyrenaica(현재의 리비아 동부)의 원래 수도였던 Cyrene는 그리스 식민지 

중에서 가장 큰 것들 중 하나였다. Herodotus(기원전 485년~425년)는 Thera의 왕 
Grinius가 Delphi에서 Apollo의 신탁(神託)을 전하는 사제와 상의했고 리비아에 도시
를 세우라는 말을 들었다고 이야기한다. 그(Grinius)가 자신이 너무 늙었다고 항변하
자, 신탁을 전하는 사제는 Battus라는 젊은이를 지명했다. 여러 우여곡절을 겪고 신탁
을 전하는 사제로의 또 한 번의 방문 후에 Battus는 리비아 본토에 도착했고, 현지의 
주민들은 그를 높은 땅으로 데려갔는데, 그곳의 여러 지점으로부터 샘이 흘러나왔다. 
그리스인들은 기원전 7세기의 어느 시점에 지중해와 리비아 사막 사이의 이 비옥한 
오아시스에 정착했다. 그들은 자신들의 공동체를 유지하게 해준 샘을 Apollo 신에게 
바쳤는데, 그 신의 신탁을 전하는 사제가 (이전에) 그들의 원정을 격려했다. 그들이 건
설한 도시는 샘물에 영양분을 공급하는 님프인 Kyrana의 이름을 따서 Cyrene라고 
불렸다.

[해설] ④ 이 문장은 After many vicissitudes and another visit to the oracle, 
Battus arrived on the Libyan mainland and was taken by the local 
inhabitants to high ground.와 Springs issued from various points of the 
high ground.가 관계사를 이용해서 한 문장으로 결합된 문장이다. 뒤 문장에서 the 
high ground가 관계사가 된 것이므로 which를 쓰는 것이 적절하다.

① the greatest는 ‘가장 큰 식민지들’을 가리키며 복수인 대상을 지칭하므로 one of 다
음에 쓰기에 적절하다

② 수동의 의미이므로 was told를 쓰는 것이 적절하다
③ On의 목적어이므로 다음에 protesting ~이 이끄는 동명사구가 오는 것이 적절하다. 

his는 protesting의 의미상의 주어이다
⑤ 앞 절의 the god Apollo를 선행사로 취하며 관계절에서 oracle을 수식하므로 소유격 

관계사인 whose를 쓰는 것이 적절하다.

66) 2014 EBS 수완 영어 실전 3회 24번
[정답] ④ 
[소재] 고대 도시 Cyrene
[해석] 고대 Cyrenaica(현재의 리비아 동부)의 원래 수도였던 Cyrene는 그리스 식민지 

중에서 가장 큰 것들 중 하나였다. Herodotus(기원전 485년~425년)는 Thera의 왕 
Grinius가 Delphi에서 Apollo의 신탁(神託)을 전하는 사제와 상의했고 리비아에 도시
를 세우라는 말을 들었다고 이야기한다. 그(Grinius)가 자신이 너무 늙었다고 항변하
자, 신탁을 전하는 사제는 Battus라는 젊은이를 지명했다. 여러 우여곡절을 겪고 신탁
을 전하는 사제로의 또 한 번의 방문 후에 Battus는 리비아 본토에 도착했고, 현지의 
주민들은 그를 높은 땅으로 데려갔는데, 그곳의 여러 지점으로부터 샘이 흘러나왔다. 
그리스인들은 기원전 7세기의 어느 시점에 지중해와 리비아 사막 사이의 이 비옥한 
오아시스에 정착했다. 그들은 자신들의 공동체를 유지하게 해준 샘을 Apollo 신에게 
바쳤는데, 그 신의 신탁을 전하는 사제가 (이전에) 그들의 원정을 격려했다. 그들이 건
설한 도시는 샘물에 영양분을 공급하는 님프인 Kyrana의 이름을 따서 Cyrene라고 
불렸다.

[해설] ④ 이 문장은 After many vicissitudes and another visit to the oracle, 
Battus arrived on the Libyan mainland and was taken by the local 
inhabitants to high ground.와 Springs issued from various points of the 
high ground.가 관계사를 이용해서 한 문장으로 결합된 문장이다. 뒤 문장에서 the 
high ground가 관계사가 된 것이므로 which를 쓰는 것이 적절하다.

① the greatest는 ‘가장 큰 식민지들’을 가리키며 복수인 대상을 지칭하므로 one of 다
음에 쓰기에 적절하다

② 수동의 의미이므로 was told를 쓰는 것이 적절하다
③ On의 목적어이므로 다음에 protesting ~이 이끄는 동명사구가 오는 것이 적절하다. 

his는 protesting의 의미상의 주어이다
⑤ 앞 절의 the god Apollo를 선행사로 취하며 관계절에서 oracle을 수식하므로 소유격 

관계사인 whose를 쓰는 것이 적절하다.
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67) 2014 EBS 수완 영어 실전 4회 24번
[정답] ③
[소재] 전형적인 발굴 방법의 단점
[해석] 고고학자 Vladimir Pitulko는 현재 영구동토층에 가두어져 있는 선사 시대의 주민

들에게 접근하는 방법을 알아내 오고 있다. 이전에는 그가 연구하는 Siberia의 지역이 
특히 원기 왕성한 탐구로 괴롭힘을 당했다. 19세기와 20세기 초반에 얼어붙은 무덤이 
다이너마이트로 습격당했고 사체와 무덤의 유품이 많은 양의 끓는 물로 (녹여) 빼내어 
졌다. Yakutia의 Berelekh에서는 매머드의 묘지가 고압 물 분사기를 이용 발굴되었
다.“ 어떤 고고학 (발굴) 현장에서도 그와 같은 관행의 영향력은 처참하다. 해동은 반
드시 자연적이어야 한다. 기술자의 전형적인 방법 중에서 불은 방사성 탄소를 이용한 
연대 측정을 망치고, 증기는 물체에 손상을 가하고, 폭발은 큰 구멍을 생기게 하기 쉽
다.”라고 Pitulko가 견해를 밝힌다. 잘 관찰된 것이다. Pitulko는 Taimyr 매머드의 경
우에서처럼 부드럽게 연속적으로 나오는 따뜻한 공기를 선호하는데, 그 경우에는 이른 
봄에 (매머드가 갇힌 영구동토층을) 사각형 덩어리로 잘라내서 헬리콥터로 Zharkov에 
운송하여 그곳에서 그것을 헤어드라이어의 도움으로 발굴했다.

[해설] (A) prehistoric peoples가 영구동토층에 가두어져 있는 것이므로 수동의 의미를 
지닌walled가 적절하다.

(B) 문맥상 매머드의 묘지가 고압 물 분사기를 이용해 발굴되었다는 의미이므로, 분사구
문으로 using이 적절하다.

(C) 접속사 없이 연결되어 있고 문맥상 선행사인 Zharkov를 보충설명하는 관계절이 와
야 하므로 관계부사 where가 적절하다. 이때 where는 and there라는 의미를 나타낸
다. 그러므로 ③이 정답이다.

68) 2014 EBS 수완 영어 실전 5회 24번
[정답] ③
[소재] 신흥 경제국들이 세계 경제 위기를 극복할 수 있었던 이유
[해석] 2007년에서 2009년까지의 국제 금융 위기로 인한 최악의 경제적 영향을 견뎌낸 

신흥시장들의 명백한 성공에 대해 장황히 말할 필요는 거의 없다. 사실 Guillermo 
Ortiz가 말했듯이 그 위기는 실제‘북대서양 지역의 금융 위기’였다. 이러한 해석이 완
전히 정확하지는 않더라도, 그러한 정서는 적어도 지난 몇 년간의 일들로 인해 가장 
많이 고통 받은 것으로 보이는 발전된 산업 경제국들에 주목하고 있다. 중국, 브라질, 
그리고 다른 국가들의 시장을 포함하여 신흥 시장들은 그들의 금융시장이 비교적 발
전하지 않아서 금융 부문이 더 작았던 것 때문만이 아니라, 부분적으로는 그 이전의 
위기(예를 들어, 1997년에서 1998년의 아시아 금융 위기)에 대한 그들 스스로의 경험
에서 얻은 교훈 때문에 경기 침체를 이겨냈다. 그럼에도 불구하고, 지난 몇 년간의 사
건 이전에도 경제 전문가들과 정책 입안자들은 일반적으로 이해되고 있는 세계화와 
전반적인 경제 실적에 있어 세계의 신흥 경제국들 그리고 그보다 더 발전된 경제국들
에 의해 택해진 표면적으로 상이해 보이는 경로간의 명백한 모순에 대해 깊이 생각하
고 있었다.

[해설] (A) 문맥상 the mature industrial economies를 수식하는 관계절이 와야 하므
로, 관계사 that이 적절하다.

(B) 문맥상‘그들 스스로의 경험에서 얻은 교훈 때문에’라는 의미로, 과거분사 learned의 
수식을 받는 the lessons를 목적어로 취하는 전치사 because of가 와야 한다.

(C) 문맥상‘세계의 신흥 경제국들 그리고 그보다 더 발전된 경제국들에 의해 택해진 표면
적으로 상이해 보이는 경로’라는 의미이므로, the seemingly different paths를 수식
하는 과거분사가 사용되어야하기 때문에 taken이 적절하다. 그러므로 ③이 정답이다.
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69) 2014 EBS 수완 영어 실전 6회 24번
[정답] ④
[소재] Carl Gustav Jung의 관심사
[해석] Carl Gustav Jung은 직관적인 정신을 가지고 있었고 겉으로 보이는 것 뒤에 있는 

내면적인 이야기를 추구했다. 그는 분명한 것, 우리의 외부 감각에 드러나는 것에 만
족하지 않았고 우리가 아직 발견하지 못한 더 깊은 곳에 존재하는 것이 있다고 확신
했다. 그는 인간 성격의 어두운 면, 즉 빛 뒤의 그림자를 분별했으며, 남성 안에 숨겨
진 여성적인 요소와 여성 안에 숨겨진 남성적인 요소를 보았다. 숨겨진 모든 것이 그
의 관심을 끌었으며, 그는 그것을 의식하게 하는 것이 그의 임무라고 생각했다. 그는 
현대 시대에 모호해지고 멀어진 용어인‘영혼’과‘정신’ 을 찾는 사상가였는데, 대부분의 
학자와 지식인들은 그것들을 당황스러울 정도로 구식이라고 생각한다. 하지만 Jung은 
그것들을 동적이고 생명을 주는 정신의 요소라고 간주했기에 그것들을 다시 살려내고
자 애썼다. 그는 이성적인 사람이 피했던 것을 옹호한 것에 대해 자신을 자랑스러워했
다.

[해설] ④ find의 목적어로 terms를 지칭하는 them이 와야 한다.
① that은 something을 선행사로 하는 관계대명사이다.
② saw는 동사 discerned와 병렬 구조를 이룬다.
③ to bring은 형식상의 목적어인 (saw 뒤의) it의 내용상의 목적어를 의미한다
⑤ what은 선행사를 포함하는 관계대명사이며, what 이하는 championing의 목적절이

다.


